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BESEDNÍK

Otevření výstavy fotografií Jiřího Turka  „U nás“

Kravařský zámek už hostil nejednu významnou 
osobnost, tak jako se v jeho prostorách představilo 
nemálo umělců, jejichž díly jsme mohli být 
obohaceni. Potvrzením této skutečnosti byla vernisáž 
výstavy s názvem „U nás“, která proběhla v pátek  
23. května 2014, a která představila úžasný svět 
fotografií světoznámého uměleckého fotografa Jiřího 
Turka.
Vernisáž byla zahájena v pozdním odpoledni  
a pozvání na ni přijali významné osobnosti nejen 
našeho regionu: starostové z hlučínských obcí a měst 
a další vzácní hosté. Ty ve svém projevu přivítal 
starosta Kravař Ing. Andreas Hahn, který představil 
jednak autora uměleckých fotografií, jednak  
i samotný projekt, který vznikl pod záštitou Sdružení 
obcí Hlučínska.  
Výstava přináší dvě témata, na nichž fotograf  
v posledních letech mimo jiné pracoval. Jsou 
to jednak neotřelé pohledy na Berlín, kde autor  
v současné době žije. Snímky, které pocházejí  
z cyklu CityLAB, a které jsou vlastně reportážemi ze 
světových metropolí, jsou živé až intimní, zachycují 
tep velkoměsta, každodenní život v malých i velkých 
souvislostech. Tedy něco, co autor zná a s čím se od 
rána do večera setkává ve všední i nevšední realitě. 
Větší část výstavy pak tvoří snímky z mikroregionu 
Hlučínsko - západ, které vznikly v roce 2013 a jsou 
součástí kalendáře s rozsahem let 2014 – 2015. 
Z velkoplošných fotografií na nás dýchá půvab 
našeho kraje tak, jak jej známe i neznáme. Znamení 
křížů, kostelních věží i malebná krajina, v níž jsou 
položena naše města a vesnice, nám dává tušit, v jaké 

nádherné oblasti žijeme, a to bez ohledu na to, jaká 
historie se v její tváři kdy odrazila. Snímky známých 
dominant našich obcí jsou zachyceny neobvyklým 
způsobem: pod různými úhly, v zajímavém denním 
či podvečerním světle, nebo jednoduše tak, že se 
nám krása známých míst vyloupne před očima nově 
a neotřele. Jak to nakonec zmínil starosta Kravař  
Ing. Andreas Hahn: „… s Jiřím Turkem bylo 
inspirující spolupracovat a inspirovat se jeho 
netradičním viděním světa…“
Sám autor se narodil v Praze v roce 1965. Jeho 
profesní kariéra začala v roce 1990 v MF Dnes. 
Doprovázel prezidenta Václava Havla na jeho 
zahraničních cestách, které dokumentoval. Přinášel 
fotografické zprávy z válek v Bosně a Hercegovině 
i ze zemí bývalého Sovětského svazu. V roce 1995 
se stal editorem magazínu MF Dnes, v této době se 
začal specializovat na módní fotografii. Portrétoval 
významné světové osobnosti: Rolling Stones, Davida 
Bowieho, Luciana Pavarottiho, Lou Reeda, Stinga.  
Z dalších jmen uveďme Livii Klausovou, Winfrieda 
Vahlada, Libuši Šmuclerovou, Gabriela Eichlera 
nebo Andreje Babiše. Jiří Turek spolupracuje  
s módními, společenskými a ekonomickými 
magazíny typu Elle, Maxim, Forbes. Pro hudební 
vydavatelství vytváří obaly CD. Na svém kontě má 
také reklamní kampaně: Finlandia Vodka, T–Mobile, 
Aegon, Vodafone, Škoda  Auto, Raiffeisen Bank, 
Mbank či Blažek.
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Fotograf Jiří Turek společně se starostou Ing. Andreasem 
Hahnem zahajují na kravařském zámku výstavu fotografií  
s názvem „U nás“ 



str. 2 č. 215••• Z MĚSTSKÉHO ÚŘADU •••

V letech 2002 – 2004 přednášel na Slezské univerzitě portrétní  
a módní fotografii, vedl fotografické workshopy pořádané 
Leica Gallery Praha, semináře organizované sdružením South 
Moravia Photoworshop, jehož je spoluzakladatelem, spolupracuje  
s institutem fotografických studií Photogenia. V roce 2006 měl 
výstavu v prestižní Leica Gallery v New Yorku, na ni pak navázaly 
další výstavy v Leica Gallery v Praze, v Habitat Centre v New Delhi 
v Indii, v Jižní Koreji v Gallery Czech center v Soulu a v Gallery 
Kyugpoku v Tegu. 
V současné době fotografuje Jiří Turek již zmíněné umělecké 
reportáže ze světových měst pod názvem CityLAB. Velkoformátové 
fotografie projektu CityLab vystavoval v rámci outdorové výstavy 
od května do srpna 2011 nejen v pražské Leica Gallery, ale 
především v ulicích Prahy. 
Vernisáž působivých Turkových fotografií se stala součástí 
významného hudebního festivalu Janáčkův máj. Výstava je 
přístupná návštěvníkům kravařského zámku do 30. června 
2014 v rámci prohlídek zámeckého muzea.

Jana Jabůrková

pokračování ze str. 1

Pohled na výstavu v chodbách kravařského zámku
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Janáčkův máj
Stalo se už krásnou tradicí, že chrám sv. Bartoloměje je jedním z míst, 
kde se setkávají hudebníci z celého světa spolu s dychtivými návštěv-
níky, aby se mohli vzájemně obohatit tím, co hudba nabízí, co pře-
sahuje naše chápání, co překračuje rozdíly národností, kontinentů, 
vzdělání i ras, co nepotřebuje překladu a co je blízké všem těm, kteří 
jsou ochotni hudbě naslouchat. Mezinárodní hudební festival le-
tos vstoupil do svého XXXIX. ročníku, koncert, který se nesl ve zna-
mení českého baroka, se uskutečnil v kravařském kostele v sobotu  
24. května.   
Všechny přítomné přivítal starosta města Ing. Andreas Hahn a pak také 
ředitel Janáčkova máje Mgr. Jaromír Javůrek. Ten říká (a velice často), 
že do Kravař jezdí rád, a proto i letos návštěvníkům představil program 
sobotního podvečera, a to včetně účinkujícího hudebního tělesa. Něco 
málo nám také řekl o samotném Janu Dismasovi Zelenkovi, autorovi Je-
remiášova pláče.  
V rámci projektu „Rok české hudby“ byla návštěvníkům kravařské-
ho chrámu představena barokní hudba z 1. poloviny18. století. Jejím 
autorem je klasik, z něhož čerpalo plno dalších hudebních skladatelů,  
a který ovlivnil tvorbu Johana Sebastiana Bacha nebo Georga Friedricha  
Händela. Jan Dismas Zelenka (1679 – 1745) je skladatelem vrcholného 
baroka. Jeho hudba je živá a aktuální i po téměř 300 letech. Nám byl  
v sobotním podvečeru nabídnut Jeremiášův pláč, neboli Lamentace pro-
roka Jeremiáše. Ty byly určeny pro tzv. „temné hodinky“ a jsou součástí 
prvního nokturna velikonočního matutinia, konaného v předvečer Ze-
leného čtvrtku, Velkého pátku a Bílé soboty. Prorok Jeremiáš ve svém 
nářku pláče nad vyvoleným izraelským národem a vyzývá ho k návratu 
k Bohu. Izrael už dávno nehledá cestu, která vede k Hospodinu, dávno 
zapomněl na zaslíbení, která mu Bůh dal a která se jako poklad předávala 
z generace na generaci. Jeremiáš tuší, že záhuba jeho lidu, za který nese 
zodpovědnost, je blízko. Jeho prorocká vize se skutečně naplní, když je 
Jeruzalém dobyt, chrám – chlouba národa -  zničen a zaslíbený národ 
Izrael je odvlečen do babylonského zajetí.    
Jeremiášův pláč všem dychtivým posluchačům zprostředkoval soubor 
Collegium Marianum, který podle slov pana Javůrka patří k nejlep-
ším na světě. Na hudební scéně působí od roku 1997. V roce 2010 se 
 Collegium Marianum stalo nositelem ocenění za zásluhy o kvalitu a ší-
ření české hudby udělovaného českou sekcí Mezinárodní hudební rady 
UNESCO. A zážitek z jejich podání Zelenkova díla byl opravdu ohromu-
jící! Mocnou sílu překrásné barokní hudby doplnili ještě zpívající sólisté: 
Markéta Cukrová (alt), Heinrich Gernot (tenor) a Marián Krejčík (bas):  
V jejich podání se stala náročná hudba, jak ji uvedl pan Javůrek, hudbou 
líbeznou, hladivou, laskavou, dotýkající se srdce.
A aby té krásy nebylo málo, byl celý koncert ošperkován velkorozměr-

nými fotografiemi pana Jiřího Turka, jejichž vernisáž proběhla předchozí 
den na kravařském zámku. Právě z nově nainstalované výstavy bylo na 
sobotní koncert pár fotografií zapůjčeno, aby návštěvník koncertu mohl 
krásu proudící do duše uchem doplnit ještě krásou, která do něho vstu-
povala očima.  

Na závěr aspoň jedna hluboká myšlenka, která vystihuje hudební zážitek, 
jenž nám byl dopřán: „Hudba je jako moře. Stojíme na jednom břehu a 
vidíme daleko, ale druhý břeh spatřit nemůžeme.“ (Henryk Sienkiewicz)

Ing. Petr Muczka, místostarosta

Fotograf Jiří Turek předává otci Bohuslavovi jednu ze svých fotografií Starosta Ing. Andreas Hahn a Jaroslav Javůrek, ředitel festivalu Janáčkův 
máj zahajují koncert v kostele sv. Bartoloměje v Kravařích
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Ve středu 28. 05. 2014 se uskutečnil první 
ročník „Regionální výstavy komunální 
techniky“ na prostranství kravařského 
zámku. Akce proběhla pod záštitou města 
Kravaře, Sdružení obcí Hlučínska, Sdružení 
komunálních služeb a to vše za odborné 
spolupráce společnosti I-Tec Czech,  
spol. s r.o. Celkem se prezentovalo na výstavě 
11 firem a to: Agrocar s.r.o., Agrotip Opava, 
spol. s r.o., Alda Opava s.r.o., GreenMech, 
s.r.o., Haiteco CZ s.r.o., Hanes s.r.o., Chlebiš 
- zahradní a komunální technika, I-Tec Czech, 
spol. s r.o., Marius Pedersen a.s., Schmuch 
-stavební činnost, Silnice Morava s.r.o. K vidění 
byly křovinořezy, mulčovače, travní sekačky, 
štěpkovače, lehká užitková vozidla, drobná 
stavební mechanizace a mnoho dalších strojů.  
V 9:00 hodin starosta města Kravaře 
Ing. Andreas Hahn slavnostně otevřel za 
účasti starostů Sdružení obcí Hlučínska  
a dalších významných hostů tuto jedinečnou 
prezentaci zahradní a komunální techniky. 
Odborná veřejnost s povděkem kvitovala 
možnost zhlédnutí a předvádění komunální 
a zahradní techniky. Odpoledne využila 
této jedinečné příležitosti, k prohlídce  
a odzkoušení si, nejnovějších trendů zahradní 
techniky i široká veřejnost. 

Bc. Karin Sniehottová, DiS.

Výstava komunální techniky

Ve dnech 28. - 30. 5. 2014 se konalo, pod 
záštitou starosty města Kravaře, setkání 
členské základny Sdružení komunálních 
služeb (dále jen SKS) v Buly Aréně Kravaře. 
SKS je společenství organizací, které působí 
v komunálním sektoru – provádí službu pro 
svého zřizovatele – obce, města. Jedná se 
zpravidla o celoroční údržbu jako např. údržbu 
zeleně, údržbu veřejného osvětlení, správu 
hřbitovů, údržby bytového fondu, dopravní 
značení, správu městského mobiliáře, čistotu 
města, letní – zimní údržbu komunikací, 
svoz odpadů, provoz sběrných dvorů, správa 
sportovních a rekreačních zařízení, provoz 
parkovišť a jiné. Sdružení vzniklo v roce 
1991, dnes je členy sdružení 35 organizací 
– charakterem Technických – Městských 
služeb a 8 firem dodavatelského charakteru, 
tedy společenstvo 43 organizací působících 
v komunální branži. Jde o „ cech“, „ profesní 
komoru“ sdružující subjekty, které mají zájem 
o zdokonalování ve své profesi, výměnu 
zkušeností a vzdělávání…
Sdružení pořádá 2 x ročně setkání s nosným 
tématem, např. Zákon o odpadech, Bezpečnost 
práce, Veřejné osvětlení apod. Setkání je 
vždy doprovázeno Veletrhem komunální 
techniky a jde o akci kde se sjíždí cca  
150 osob. 1 x ročně je to tématický zájezd  
a 1 x ročně pořádá odborný seminář – 

Workshop. Letos se tento Work shop pořádal 
právě v Kravařích. Hlavním cílem setkání 
členů SKS byl seminář k provozování, 
údržbě a správě dětských hřišť, sportovních  
a rekreačních zařízení v majetku a správě 
organizací. Přizván byl také starosta  
Ing. Andreas Hahn a tajemník města 
Ing. Pavel Novotný. Pan starosta ve svém 
uvítacím projevu představil město Kravaře. 
Hovořil o projektech, které se podařily  
v Kravařích zrealizovat, seznámil hosty s Buly 
Arénou a Buly Arénou Aquapark Kravaře (co 
nabízí, jak probíhala jejich výstavba atd.) 
a celkově  představil město Kravaře jako  

místo pro kvalitní život. Jak uvedl pan Vyvial 
(hlavní organizátor akce a člen sdružení), 
seminář byl zajištěn díky vstřícnosti vedení 
Městského úřadu Kravaře reprezentované 
starostou Ing. Andreas Hahnem. Seminář 
byl veden formou workshopu, členové SKS 
diskutovali o svých zkušenostech, probírala se 
legislativa, bezpečnostní normy, nutnost revizí 
– údržby těchto zařízení. Zajištěna byla, opět 
díky hostiteli - Městu Kravaře,  také odborná 
exkurze na dětské hřiště, sportoviště, aquapark 
a zimní stadion, kde se pak diskutovalo ke 
konkrétním otázkám.

red

Odborné setkání členů Sdružení komunálních služeb v Kravařích

Ing. Andreas Hahn a Ing. Pavel Novotný s organizátorem akce Jiřím Vyvialem (jednatelem společnosti 
I-TEC Czech, spol. s. r. o. a členem SKS) 
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V tomto roce zorganizovalo město celkem 
pět zájezdů pro kravařské seniory.
První zastávkou na našem putování byla 
továrna Hyundai Motor Manufacturing 
Czech s.r.o. v Nošovicích. Tady mělo 
možnost 40 účastníků každého zájezdu 
absolvovat jízdu ve vláčcích po výrobních 
halách v ostrém provozu. Montážní linky, 
kde pracují jenom roboti, nazývají mnozí 
Jurským parkem – a ten název opravdu sedí. 
Na pracovních linkách, kde je naopak vidět 
lidi, se postupně kompletují vozy, které se 
v Nošovicích vyrábějí. Prostory všech hal, 
které byly na některých místech doplněny 
výzdobou z živých orchidejí, nás šokovaly 
čistotou, účelností, maximálním využitím 
prostoru – mnohde putovala auta i v horním 
podlaží.  Díky této důmyslnosti firma 
produkuje každou minutu nové auto, roční 
produkce je asi 300 tisíc vozidel, a to vše 
za účastí tří a půl tisíce zaměstnanců. My 
jsme mohli vidět výrobu vozu od prvotního 
rozstříhání plechů až po konečné vyjetí auta 
na vlastní oči. 
Dalším cílem seniorského putování 

byl zámek v Ostravě-Zábřehu. Tato 
zrenovovaná, stylově zařízená budova skýtá 
nejen restaurační a ubytovací služby. Byli 
jsme zde provedeni po malém pivovaru, 
kde majitelé objektu vyrábí několik druhů 
piva Pikard pro vlastní spotřebu. Vedle toho 
pak některé pivní produkty využívají dál – 
mají smlouvu s firmou, která pro ně vyrábí 
pivní kosmetiku. Ta je pak samozřejmě  
k dispozici jejich hostům, a to včetně pivních 
lázní. Oběd, který jsme si zde dopřáli, byl 
hotovým gurmánským zážitkem. 
Vzhledem k časové rezervě navštívili 
účastníci 3., 4. a 5. zájezdu nejmladší 
kostel v diecézi, a to kostel Svatého Ducha  
v Ostravě-Zábřehu.
Být v Ostravě a nenavštívit okruh po 
vysokých pecích, to by byla jedna velká 
škoda. Návštěva Dolních Vítkovic byla pro 
někoho zavzpomínáním na jeho bývalou 
práci, ale pro většinu to bylo nahlédnutí 
do úplně jiného světa. Možná v někom 
mohla prohlídka evokovat vzpomínku na 
román Julese Verna Ocelové město. Výroba 
koksu, železa a jeho následné zpracování 

patří neodmyslitelně do historie Ostravy. 
Ale i výhled na Ostravu současnou z věží 
vysoké pece je impozantním zážitkem.  
A když se následně nato ocitnete naopak 
v nitru samotné vysoké pece, kde před pár 
lety vládly teploty v řádu tisíců stupňů, je 
zážitek z těchto míst přiveden k dokonalosti.
Mohli jsme tak v jednom dni sledovat 
proces od výroby železa až po hotové 
auto, kterým odjíždí šťastná rodinka. Po 
takovéto pořádné porci zážitků už nemohlo 
přijít nic jiného než vydatná domácí večeře  
v novém kulturním domě obce Bělá. Tady 
jsme se mohli nejen posilnit, ale taky 
vzájemně podebatovat, zazpívat a kulturně 
si užít. Díky účasti našeho radního, pana 
Josefa Meleckého, byly první dva zájezdy 
obohaceny o hudební produkci. Pak už nás 
čekala jen cesta domů.
Zájezdy konané ve dnech  2. 6. a 5. 6. ješte 
navíc čekala prohlídka kostela v Třebomi.

Ing. Petr Muczka
místostarosta

Zájezdy důchodců
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Vážení spoluobčané,
jak jsem se zmiňoval v předchozím čísle Besedníku, dovoluji si Vás pozvat na 
prohlídku zrekonstruované kanceláře starosty města a to v pondělí 30. 6. 2014  
od 9.00  do 12.00 hodin a od 13.00 do 17.00 hodin.

Srdečně Vás zvu a těším se na Vaši návštěvu.

Ing. Andreas Hahn, starosta 

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ NOVÉ KANCELÁŘE STAROSTY MĚSTA 

• Bere na vědomí  zprávu o činnosti  
OO PČR Kravaře o stavu veřejného pořádku 
„Bezpečnostní situace v rámci území města 
Kravaře za rok 2013“
• Bere na vědomí zprávu Městské policie o 
činnosti v roce 2013
• Bere na vědomí Výroční zprávu Sdružení 
obcí Hlučínska za rok 2013  
• Neschvaluje účast na kampani Hodina Země 
2014 
• Rozhodla o poskytnutí účelového daru 
občanům, kteří jsou připojení na splaškovou 
kanalizací, ale nemají stavební povolení, ve 

výši 500 Kč na jednotlivý případ
• Rozhodla o uzavření Smlouvy nájmu 
pozemků pro instalaci a provoz dobíjecích 
stanic pro elektromobily
• Rozhodla o zapojení Města Kravaře do 
projektu „Akční plán turistické oblasti 
Opavské Slezsko 2014-2015“  
• Schvaluje financování výstavby 
městského kamerového systému  
z vlastních zdrojů ve výši 213.304 Kč, tj. 18 % 
celkových nákladů
• Schvaluje uzavření smlouvy o poskytnutí 
dotace z Programu obnovy kulturních 

památek a památkově chráněných nemovitostí 
v Moravskoslezském kraji za rok 2014 ve výši 
207.800 Kč na výměnu obou vstupních dveří 
do bývalého kláštera, dnes budovy MěU. 
• Schvaluje zapojení města Kravaře  do 
programu „Záchrana kulturního dědictví  
- zámek Kravaře“ z fondů EHP
• Schvaluje zapojení města Kravaře do 
projektu „Historie  posledních 25 let  
– 25.výročí demokratických změn  
v zemích V4 – rozdíly a podobnosti“

Výtah z 85., 86., 87., 88., 89. schůze Rady města Kravaře a 26. zasedání Zastupitelstva města Kravaře

5. června bylo převzato nově zhotovené 
dílo na cyklotrase. Jednalo se o výsadbu 
105 stromků, které do budoucna 
poskytnou stín všem, kdo se budou 
pohybovat po této cestě. Náklady na 
vyhotovení tohoto projektu jsou 110 
406 Kč. Podstatná část je hrazena z 
dotace Ministerstva životního prostředí. 
Město se na nákladech podílí deseti 
procenty z částky.
Výsadbou stromů opět přispíváme 
ke zkvalitnění životního prostředí  
a k atraktivitě cyklotrasy pro její 
uživatele. Stromořadí se tak stává 
majetkem nás všech a společně jej 
chraňme, ať nám všem slouží. 

Ing. Petr Muczka,
 místostarosta

Stromy na cyklostezce
Děti, které se rodí v Kravařích jsou pro nás 
příslibem pro budoucnost našeho města. 
Nastane-li významný přírůstek v populaci, 
tak kromě přirozené radosti to může nést  
i těžkosti s tím spojené.
Letošní zápis dětí do mateřských školek 
se změnil v noční můru. A to v prvé řadě 
pro rodiče, kterým byla jejich žádost 
zamítnuta, v druhé řadě pro obě ředitelky 
mateřinek a následně i pro zřizovatele 
školek, tedy Město Kravaře. 
Dnešní situace je dána populačním 
nárůstem dětí před čtyřmi lety. Narodilo 
se nám 92 dětí. Pro porovnání uveďme 
slabší rok 2013, kdy se narodilo 58 dětí. 
Z kapacitních důvodů tedy muselo být 
zamítnuto několik desítek žádostí.
Z pochopitelných důvodů se na nás 
obracejí zvláště zklamané a bezradné 
maminky. Proto využíváme této 
možnosti, abychom podali informaci  
k dané situaci.
Proběhlo jednání mezi Městem Kravaře  
a oběma školkami. Obě předškolní 
zařízení jsou v rámci hygienických norem 
zaplněny na maximum. Proto zvažujeme 
možnost vytvoření odloučeného oddělení 
s kapacitou maximálního množství, tj. 
28 dětí. Hledali jsme místo, kde by takové 
oddělení mohlo fungovat. Obrátili jsme se 

na obě základní školy. Na Základní škole 
v Kravařích jsme došli ke třem variantám, 
které by náš problém vyřešily. Podstatné 
slovo pro vytvoření oddělení pro děti má 
krajská hygienická stanice. S pracovnicemi 
této firmy jsme ve škole prošli všechny 
varianty a až ta poslední byla shledána jako 
uskutečnitelná, a tudíž perspektivní. Přesto 
bude nutné provést řadu úprav, aby daná 
varianta odpovídala platným normám.  
V tuto chvíli dopočítáváme náklady, které 
si daný projekt vyžádá. Ve zmíněném 
odloučeném oddělení by mohli být 
umístěni děti předškolního věku, pro které 
by byly stávající podmínky nejvhodnější.
Rada a zastupitelstvo musí zajistit zdroje 
na krytí tohoto projektu a zajistit jeho 
legalizaci na Moravskoslezském kraji, 
který poskytuje finanční prostředky na 
mzdy pracovníků.
Následně jsme pak z krajské hygienické 
stanice získali podmíněný souhlas. Po 
provedení nutných úprav vystaví povolení 
k provozu. Nyní tedy budeme pokračovat 
ve výše uvedených krocích, aby oddělení 
mohlo být otevřeno.

Ing. Andreas Hahn - starosta
Ing. Petr Muczka - místostarosta

Situace kolem mateřských školek
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Město Kravaře spolu s polským městem 
Ratiboř zahájili v letošním roce realizaci 
společného projektu „Protipovodňová ochrana 
na ratibořsko – opavském pohraničí formou 
logistického vybavení a zdokonalování 
činnosti krizových složek”.           
Projekt je zaměřen na zvýšení bezpečnosti 
na česko – polském pohraničí v povodí řeky 
Odry zlepšením přeshraničních vazeb mezi 
záchrannými složkami a společné pomoci 
během katastrof, živelních pohrom a jiných 
mimořádných událostí.
Důležitým výstupem se pak stane pořízení 
nové hasičské techniky. Město Kravaře  
i Město Ratiboř v rámci projektu zakoupí 
požární automobil včetně speciálního 
povodňového a záchranářského vybavení. 
Jednotka sboru dobrovolných hasičů Kravaře 
tak získá pro svou činnost požární dopravní 
automobil s požárním přívěsným vozíkem 
s úložnou konstrukcí, člun s motorem  
a přívěsným vozíkem a speciální povodňové 
příslušenství a vybavení. Pořízením těchto 
prostředků vzroste mobilita a efektivita 
záchranářských složek obou partnerů.
V rámci projektu oba partneři již zrealizovali 
společné školení a cvičení záchranářských 
jednotek včetně sportovně – hasičské soutěže 
jednotek SDH a mládežnických hasičských 
družstev. 
První akce se letos uskutečnila ve dnech  
24. a 25. května v polské Ratiboři. V sobotu 
proběhla na hřišti v části Ratiboř - Studenná 
sportovně – hasičské soutěže jednotek 
SDH a mládežnických hasičských družstev,  
a to rovněž za účasti družstva našeho SDH 
Kravaře. Účastníky soutěže přivítal prezident 
města Ratiboř Ing. Miroslaw Lenk. Za naši 

stranu se dvoudenního setkání zúčastnili 
kromě již zmiňovaného družstva, členové 
JSDH Kravaře, zástupci SDH Kravař, Koutů, 
Dvořiska a pracovníci Měského úřadu 
Kravaře v čele s místostarostou Ing. Petrem 
Muczkou. Vynikajícího úspěchu zde dosáhlo 
naše soutěžní družstvo, které v mezinárodní 
kategorii vyhrálo nejrychlejším časem,  
a zaslouženě si domů odvezlo pohár vítěze. 
Druhý den v neděli pak proběhlo v hasičském 
areálu OSP Ratiboř – Medonia společné 
proškolení první pomoci a dále se nacvičovala 
záchrana osob motorovými čluny v místě 
soutoku kanálu Ulga a řeky Odry, která 
způsobuje problémy s povodněmi podobně 
jako u nás řeka Opava.
Za týden se role hostů a hostitelů vyměnily. 
Do Kravař zavítali ve dnech 31. 5. 2014  
a 1. 6. 2014 hasiči a zástupci města Ratiboře. 
Sobotní společný program se zahájil v našem 
hasičském areálu školením ze zdravovědy 
a procvičením se v užívání defibrilátoru. 
Následně se jednotky Kravař a Ratiboře 
přesunuly na základnu – hasičskou zbrojnici 
na Štěpánkovické ulici, připraveny tak  
k výjezdu na cvičení. Taktické cvičení – požár 
kotelny v suterénu zámku a zakouření únikové 
cesty - byl nahlášen na tísňovou linku 150  
v 16:14 hodin. Na to krajské operační 
středisko vyhlásilo poplach, po kterém 
následoval příjezd cisterny Tatra a Avie 
JSDH Kravaře, zásahové vozidlo cvičících 
hasičů Ratiboře a dva automobily HZS 
MSK ÚO Opava. V té chvíli již byla zcela 
zakouřena úniková cesta vstupní chodby 
zámku a záchrana osob se prováděla pomocí 
automobilové výškové techniky profesionálů 
z Opavy a nastavovacích žebříků naší 

jednotky. Po lokalizaci a následné likvidaci 
požáru došlo k odvětrání zakouřených prostor 
a po závěrečném průzkumu se jednotky 
přesunuly do hasičského areálu Mezivodky, 
kde se uskutečnilo zhodnocení taktického 
cvičení a občerstvení.
V neděli pokračoval program dopoledne 
přípravou na odpolední soutěž a necvičící 
skupina polských hostů navštívila hasičskou 
profesionální stanici v Opavě. Odpoledne, 
kdy do Kravař v rámci „Moravskoslezského 
poháru v požárním útoku“ zavítaly další 
hasičská družstva, proběhlo ve znamení 
soutěže. Okolo 17. hodiny byl dvoudenní 
program ukončen zhodnocením a předáním 
cen.
V průběhu obou dnů se aktivně do programu 
zapojili kromě hasičů a soutěžících další 
hosté, za českou stranu starosta města 
Ing. Andreas Hahn, ředitel HZS MSK ÚO 
Opava plk. Ing. Kamil Pastuszek, Valter 
Harazim, starosta SDH Kravaře, a za polskou 
stranu velitel profesionální hasičské stanice 
Ratiboř asp. sztab. Stefan Kaptur a vedoucí 
odboru krizového řízení města Ratiboř 
Stanislaw Mrugala.
Na tomto místě patří poděkování všem 
účastníkům dvoudenního pracovního setkání, 
ale především členům JSDH Kravaře, SDH 
Kravaře, SDH Kouty, SDH Dvořisko, HZS 
MSK ÚO Opava za jejich aktivní pomoc při 
zdárném průběhu realizace celé akce.
Obrazový záznam z průběhu v Kravařích lze 
zhlédnout na TV Hlučínsko:
http://www.hlucinsko.tv  Projekt a spolupráce 
s hasiči z Ratiboře.

Verner Watzlawik, referent KŘ

 Realizace projektu reg.č. PL.3.22/1.3.00/09.01515
„PROTIPOVODŇOVÁ OCHRANA NA RATIBOŘSKO – OPAVSKÉM 

POHRANIČÍ FORMOU LOGISTICKÉHO VYBAVENÍ A ZDOKONALOVÁNÍ 
ČINNOSTI KRIZOVÝCH SLOŽEK”

Projekt je spolufinancován z prostředků Evropského fondu pro regionální rozvoj 
v rámci Operačního programu přeshraniční spolupráce Česká republika – Polská 

republika 2007 – 2013  „PŘEKRAČUJEME HRANICE”
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Co se starým elektrem?
Staré elektro odevzdejte k recyklaci, je to 
zadarmo!
Zdaleka ne všechno, co domácnosti už 
nepotřebují, musí skončit v popelnici  
a pak na skládce nebo ve spalovně.  Stále větší 
důraz se dnes klade na maximální využití všech 
materiálů, které lze znovu použít. Stručně se 
tento přístup dá vyjádřit heslem „nejlepší odpad 
je ten, který nevznikne“.
Proto doma odpad třídíme. Je to sice o něco 
pracnější, než všechno smetí vysypat na jednu 
hromadu, přijde nás to ale mnohem levněji. 
Platíme totiž jen za likvidaci směsného 
komunálního odpadu. O obaly nebo třeba staré 
elektro se na konci životního cyklu postarají 
jejich výrobci.
Vysloužilé elektrospotřebiče v současnosti 
celosvětově tvoří asi pět procent hmotnosti 
pevného domácího odpadu, tedy zhruba tolik 
jako plastové obaly.
Množství elektroodpadu roste. Všichni 
Evropané vyprodukují ročně na osm milionů tun 
elektroodpadu, jeho množství přitom rok od roku 
roste. Proto vznikl celý systém sběru, evidence 
a dopravy starých spotřebičů ke zpracovatelům, 
který končí recyklací a návratem drtivé většiny 
použitých materiálů do výroby. 
Výrobci a dovozci se v České republice 
přiklonili k osvědčenému modelu vytvořenému 

a prověřenému nejprve ve skandinávských 
zemích. Založili takzvané kolektivní systémy, 
neziskové společnosti, které zajišťují plnění 
jejich zákonných povinností. 
Míst zpětného odběru stále přibývá. Díky 
tomu máme všichni možnost zcela zdarma 
odevzdat jakýkoli vysloužilý elektrospotřebič na 
nejbližším místě zpětného odběru. Jen největší z 
českých kolektivních systémů, ELEKTROWIN, 
jich za osm let své existence vytvořil na 12 000. 
Další stále přibývají. Jde o to, aby to nikdo 
neměl se svou starou lednicí, pračkou nebo 
třeba elektrickou zahradní sekačkou na nejbližší 
sběrné místo příliš daleko. 
Abychom mohli nabízené možnosti využít, 
musíme splnit vlastně jen jednu – zato důležitou 
– podmínku. Odevzdávaný spotřebič nesmí 
být zbaven žádné důležité části. Pokud se totiž 
pustí do demontáže někdo jiný než odborník na 
zpracování disponující vysoce specializovanou 
technologií, dochází k úniku škodlivých látek, 
které mohou velmi vážně poškodit životní 
prostředí. 
Typickou ukázkou jsou freony ze starých lednic, 
které zvětšují ozonovou díru. Kvůli tomu se také 
taková lednice bez kompresoru bere jako odpad 
– a za jeho zpracování bychom už museli platit. 

Ing. Walter Kocián, vedoucí odboru MH a IV

životní 
jubileum  

v červnu SlAví:

90 let

Jubilantům přejeme hodně 
zdraví a spokojenosti.

Prosíme občany, kteří si nepřejí zveřejnit 
své jméno v rubrice jubilantů, ať tuto 

skutečnost nahlásí redakci Besedníku  
(tel.: 553 671 201).  

Děkujeme za pochopení.

85 let
matelová bohumíra
Zlámalová Anežka

Fiala maxmilián
Starečková Antonie

95 let
Glabazňová Adéla

Děkovný dopis
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Výsledky voleb do Evropského parlamentu konané na území České 
republiky ve dnech 23. 5. - 24. 5. 2014

číslo název celkem v %

1 SNK Evropští demokraté 7 961 0,52

2 Koalice SP a NO! 2 899 0,19

3 Klub angažovaných nestraníků 2 379 0,15

4 NE Bruselu-Národní demokracie 7 109 0,46

5 Křesť.demokr.unie-Čs.str.lid. 150 792 9,95

6 Str.zdr.rozumu-NECHCEME EURO 24 724 1,63

7 Koalice TOP 09 a STAN 241 747 15,95

8 Liberálně ekologická strana 7 514 0,49

9 LEV 21-Národní socialisté 7 099 0,46

10 Komunistická str.Čech a Moravy 166 478 10,98

11 evropani.cz 631 0,04

12 REPUBL.STR.ČECH,MORAVY A SLEZ. 1 100 0,07

13 Fair play - HNPD 900 0,05

14 Česká str.sociálně demokrat. 214 800 14,17

16 ANO 2011 244 501 16,13

17 "Strana rovných příležitostí" 640 0,04

18 Moravané 6 614 0,43

19 Česká strana regionů 2 535 0,16

20 Občanská demokratická strana 116 389 7,67

21 VIZE 2014 3 698 0,24

22 Úsvit přímé demokr.T.Okamury 47 306 3,12

23 Strana zelených 57 240 3,77

24 Strana svobodných občanů 79 540 5,24

25 Romská demokratická strana 1 185 0,07

26 Komunistická str.Českosloven. 8 549 0,56

27 Volte Pr.Blok www.cibulka.net 8 028 0,52

28 ANTIBURSÍK - STOP EKOTERORU! 761 0,05

29 Koalice DSSS a SPE 7 902 0,52

30 HNUTÍ SOCIÁLNĚ SLABÝCH 1 685 0,11

31 Republika 2 240 0,14

32 Česká pirátská strana 72 514 4,78

33 Česká Suverenita 2 086 0,13

34 Koruna Česká (monarch.strana) 2 434 0,16

35 Aktiv nezávislých občanů 1 242 0,08

36 Česká strana národně sociální 502 0,03

37 Občanská konzervativní strana 3 481 0,22

38 Věci veřejné 6 988 0,46

39 OBČANÉ 2011 1 299 0,08

Strana Platné hlasy

číslo název celkem v %

1 SNK Evropští demokraté 4 0,65

2 Koalice SP a NO! 6 0,97

3 Klub angažovaných nestraníků 1 0,16

4 NE Bruselu-Národní demokracie 2 0,32

5 Křesť.demokr.unie-Čs.str.lid. 137 22,34

6 Str.zdr.rozumu-NECHCEME EURO 6 0,97

7 Koalice TOP 09 a STAN 67 10,92

8 Liberálně ekologická strana 0 0

9 LEV 21-Národní socialisté 3 0,48

10 Komunistická str.Čech a Moravy 29 4,73

11 evropani.cz 1 0,16

12 REPUBL.STR.ČECH,MORAVY A SLEZ. 1 0,16

13 Fair play - HNPD 2 0,32

14 Česká str.sociálně demokrat. 102 16,63

16 ANO 2011 87 14,19

17 "Strana rovných příležitostí" 0 0

18 Moravané 3 0,48

19 Česká strana regionů 0 0

20 Občanská demokratická strana 63 10,27

21 VIZE 2014 0 0

22 Úsvit přímé demokr.T.Okamury 21 3,42

23 Strana zelených 11 1,79

24 Strana svobodných občanů 14 2,28

25 Romská demokratická strana 0 0

26 Komunistická str.Českosloven. 2 0,32

27 Volte Pr.Blok www.cibulka.net 1 0,16

28 ANTIBURSÍK - STOP EKOTERORU! 0 0

29 Koalice DSSS a SPE 1 0,16

30 HNUTÍ SOCIÁLNĚ SLABÝCH 9 1,46

31 Republika 0 0

32 Česká pirátská strana 34 5,54

33 Česká Suverenita 1 0,16

34 Koruna Česká (monarch.strana) 1 0,16

35 Aktiv nezávislých občanů 0 0

36 Česká strana národně sociální 0 0

37 Občanská konzervativní strana 1 0,16

38 Věci veřejné 3 0,48

39 OBČANÉ 2011 0 0

Strana Platné hlasy

celkem zpr. v %
14 777 14 777 100,00 8 395 132 1 528 250 18,20 1 527 367 1 515 492 99,22
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Celkové výsledky hlasování Česká republika Výsledky hlasování za územní celky

Výsledky hlasování za územní celky - Celkové výsledky 
hlasování ČR Výsledky hlasování za územní celky - Obec Kravaře

Další výsledky je možné nají na adrese : http://www.volby.cz/pls/ep2014/ep?xjazyk=CZ

Bc. Karel Raška
vedoucí Odboru vnitřních věcí a obecní živnostenský úřad

Kraj:  Moravskoslezský
Okres: Opava
Obec: Kravaře



str. 10 č. 215••• KULTURA •••

Beletrie pro dospělé

Jonas Jonasson – Analfabetka, která uměla 
počítat
David Levithan – Den co den
Leo Kessler – Děvky války
Veronica Roth – Divergence
John Green- Hledání Aljašky
J. Lynn – Jako led
Anne Gesthuysen – Jsme přece sestry
Emily Giffin – Kam patříme
Cécile Miller – Moře klidu
Lisa Jackson – Nechtěj nic vědět
Lisa Jackson – Novicka
Iva Pekárková – Péra a perutě
Zdenek Merta – Pražská svatba
John Lutz – Pulz
Jeffery Deaver – Tak trochu šílení
Robert Ludlum  - Trevayne
Alyson Richman – Ztracená manželka
Hakan Nesser – Žena s mateřským znaménkem
Colleen  Hoover – Ztracená naděje
Emil Hakl – Hovězí kostky
Alena Jakoubková – Manžel v domě není pro mě
Mons Kallentoft – Páté roční období
Kateřina Petrusová – Zakázaná přitažlivost
Jiří Kajínek – Můj život bez mříží

Beletrie pro děti a mládež

Jeff  Kinney -  Deník malého poseroutky. Fakt 
smůla
Thomas Brezina – Dračí meč. Ďáblova hora 
Thomas Brezina – Dračí meč. Ledová hrozba
Alex Flinn – Dýchání pod vodou
Thomas Brezina – Kočičí holka. Nový začátek
P. C. Cast – Neferetino prokletí
Lauren Oliver– Panika
Kay Wilkins – Ripleyho záhady
Gregory Hughes – Sundej mi měsíc

Výběr z knižních novinek

Půjčovní doba  
o prázdninách

ÚTERÝ   8:00 - 12:00  
  13:00 - 16:00

ČTVRTEK   8:00 - 12:00  
  13:00 - 18:00

Pracovní setkání knihovníků 
 v Městské knihovně Kravaře

Každoročně se v městských či velkých 
obecních knihovnách okresu Opava 
koná pracovní setkání knihovníků.
Letos byla oslovena naše knihovna 
a tak jsem se snažila ukázat, že naše 
knihovna zcela právem patří mezi 
ty nejkrásnější, ale hlavně nejlépe 
fungující v našem regionu. Sešlo se 
zde téměř třicet knihovnic. Většina 
z nich byla v naší knihovně poprvé  
a bylo vidět, ale hlavně slyšet, že naše 
knihovna je skutečně reprezentativním 
„obývacím pokojem“ našeho 
města. A protože mým úkolem bylo 
představit naši knihovnu zdařilou 
prezentací a pochopitelně průvodním 
slovem, dovolím si tvrdit, že se mi to 
maximálně povedlo. Ano, člověk se 
musí umět i pochválit. :-)
Nakonec, stejně tohle udělal  

i tajemník našeho města pan  
Ing. Pavel Novotný, který přišel 
přítomné knihovnice osobně přivítat.
Protože se jednalo hlavně o pracovní 
setkání, v programu se postupně 
svými prezentacemi vystřídali všichni 
pozvaní hosté PhDr. Marie Šedá, Mgr. 
Zbyněk Kotzian a ředitelka opavské 
knihovny Mgr. Zuzana Bornová.
V závěru jsem všechny provedla 
zámeckým muzeem, aby na ten hezký 
květnový den dlouho nezapomněli.
Chtěla bych tímto poděkovat  panu 
starostovi Ing. Andreasi Hahnovi 
a panu Ing. Pavlu Novotnému za 
podporu tohoto setkání.

Monika Ševčíková
knihovnice

Expozice muzea je tvořena ze dvou částí. Začátek prohlídkové trasy nás seznamuje s životem obyvatel Kravař  
v 19. století. V dalších sálech navozuje zámecká expozice barokní atmosféru života Eichendorffů na zámku  
v 18. století. Součástí prohlídky je také návštěva zámecké kaple s jedinečnou freskou F. Ř. I. Ecksteina. Každo-
ročně doplňují expozici doprovodné tématické výstavy. 

                    
ÚTERÝ - NEDĚLE       10:00 - 17:00 hod.

- začátky pravidelných prohlídek : v 10:00, 11:00, 13:00, 14:00, 15:00 a v 16:00 hod.

OTEVÍRACÍ DOBA (KVĚTEN -  ZÁŘÍ) 

INFORMACE PRO NÁVŠTĚVNÍKY

Dospělí            40,-
Senioři po dovršení 65-ti let    30,-   po předložení OP, pasu
Studenti od 15-ti do 26-ti let    20,-   po předložení student. průkazu
Děti od 6-ti do 15-ti let      20,- 
Děti do 6-ti let          zdarma
Mateřská škola         5,-
TP, ZTP – děti        zdarma  po předložení průkazu
ZTP/P dospělí i děti      zdarma   po předložení průkazu
ZTP/P průvodci        zdarma   po předložení průkazu
Členové Asociace muzeí – AMG zdarma  po předložení průkazu
Průvodce skupiny nad 20 osob  zdarma 
Rodinné vstupné, hromadné slevy ---   neposkytuje se

VSTUPNÉ

VSTUPNÉ SE PLATÍ PŘI PROHLÍDCE V 1. PATŘE

• Prohlídka začíná v každou celou hodinu od vrátnice.
• Minimální počet návštěvníků na prohlídku - 4 platící osoby, max. - 20 osob.
• Rezervace prohlídek přijímáme na telefonním čísle 553 671 201, e-mail: zamek@kravare.cz.
• Skupinovou prohlídku (min. 8 osob) je možné zajistit po telefonické domluvě také v dubnu  
  a říjnu.
• Zámek nemá bezbariérový přístup.
• Polední přestávka 12:00 - 13:00 hod.

ZÁMECKÉ MUZEUM

Městská knihovna Kravaře
foto Armin Mruzek
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Pohádkové odpoledne napříč kravařskou historií
O tom, že se na kravařském zámku v neděli 8. června děje něco 
mimořádného svědčilo to, že v brzkém odpoledni pobíhaly v jeho 
okolí roztodivné postavy. Tu tam se objevila bílá paní i se svým 
rytířem, zpoza rohu vykoukl mladý alchymista, po nádvoří kráčeli 
dva důvěryhodní pánové v kloboucích, kolem nich přeběhly 
mlaďounké řeholnice… bylo toho mnohem víc, co bylo „jaksi 
v nepořádku“. A přece to bylo zcela regulérní, že si právě na 
kravařském zámku dala dostaveníčko alespoň malá část z těch, 
kteří utvářeli a utvářejí historii našeho města. Protože v tomto roce 
si připomínáme 790 let od první písemné zmínky o Kravařích. 
Bylo to pohádkové odpoledne trochu jinak, ale věřte tomu, že 
bylo připravováno se stejným nasazením a láskou, jako tomu bylo  
v předešlých letech. Každé stanoviště mělo svůj půvab, každé bylo 
jiné, ale všude jsme pamatovali na to, aby se dětem u nás líbilo. 
Myslím, že si to hodně užily, a že jejich klání za vydatné pomoci 
rodičů bylo náležitě oceněno. Žádné dítě, a to jich zámeckým 
parkem proběhlo v onom parném odpoledni více jak 200, 
nezůstalo bez odměny. Všichni si pak mohli posedět v příjemném 
chládku zámecké dvorany, kde byl připraven doprovodný kulturní 
program, ve kterém děti ze zájmových kroužků CVČ předvedly 
své taneční dovednosti a pomyslnou „závěrečnou třešinkou na 
dortu“ bylo vystoupení dětského sboru Fialenka.
Akci zorganizoval Klub rodičů a přátel školy při ZŠ Kravaře  
a Centrum volného času Kravaře za velké podpory Města Kravaře. 

Pořadatelé děkují všem, kteří se podíleli na zdárném průběhu celé 
akce. Byli to především dobrovolníci, kteří mohli parné nedělní 
odpoledne trávit někde u vody, ale místo toho přišli na zámek, 
aby zde bavili naše děti. Malou ochutnávku z toho co všechno 
se v zámeckém parku dělo, můžete najít na webových stránkách 
Televize Hlučínsko www.hlucinsko.tv. 

pořadatelé akce

Informujeme občany, že příští číslo Besedníku (červenec/srpen) bude distribuováno v druhém týdnu měsíce srpna 2014. 
V tomto čísle vyjde také program Kravařského a Kutského odpustu 2014.

Město Kravaře a Joe Muczka Jr. 
Vás zvou 

VÝSTAVU OBRAZŮ
která se bude konat na zámku v Kravařích

od 21. 7. do 31. 8. 2014

Vernisáž proběhne 21. 7. 2014 v 18.00 hod.
na zámku v Kravařích

www.joemuczka.com
www.aurogenio.com

Joe Muczka Jr.
Narozen 20. 2 1971, rodák z Kravař 
Malíř, kreativní autor
Držitel ceny Zlatá Europea za celoživotní oddanost umění
Člen klubu laureátů Evropské Unie Umění.  
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Sdružení obcí Hlučínska a polské gminy 
Kietrz, Krzanowice, Krzyżanowice 
a Pietrowice Wielkie pokračují ve 
spolupráci. V uplynulých dnech proběhly 
na území Hlučínska a sousedních 
polských gmin malířské plenéry, jejichž 
cílem bylo ztvárnit zajímavosti regionu 
amatérskými malíři. První plenér 
proběhl na polské straně, a to ve dnech  
14. -18. 5. v Krzanowicích. Celkem se 

zde sešlo 11 malířů a malířek z obou stran 
hranice. Téma plenéru bylo volné a každý 
si tak mohl vybrat to, co je jeho srdci 
blízké. Výsledkem tak bylo zhotovení 
dvou desítek obrazů zachycujících 
krásy regionu. Druhý plenér proběhl ve 
dnech 28. 5. - 1. 6. 2014 na koupališti  
v Bolaticích, kde se malíři tentokrát 
snažili zachytit krásy a zajímavosti 
Hlučínska. 
Plenéry plynule navázaly na první aktivitu 
projektu, kterou byla fotografická soutěž 
konaná v loňském roce. Veřejnosti budou 
obrazy i fotografie prezentovány na šesti 
výstavách. První z výstav se uskuteční 
ve dnech 3. - 16. 7. 2014 na zámku  
v Kravařích, kde také proběhne dne 3. 7. 

od 17.00 hod. slavnostní vernisáž. Výstava 
se poté přesune do Červeného kostela  
v Hlučíně, kde ji budete moci zhlédnout 
ve dnech 18. - 31. 7. 2014. Následovat 
budou výstavy v polských gminách 
Krzanowice, Krzyżanowice, Kietrz  
a Pietrowice Wielkie.
Všechny tyto aktivity jsou realizovány 
v rámci projektu „Hlučínsko a polské 
gminy očima malířů a fotografů“,  
reg. č. CZ.3.22/3.3.04/13.03874, který 
je spolufinancován EU prostřednictvím 
Operačního programu Česká republika - 
Polská republika 2007 - 2013.

Mgr. Lenka Osmančíková

Projekt „Hlučínsko a polské gminy očima malířů a fotografů“ vrcholí

Hlučínsko a polské gminy 
očima malířů a fotografů

Sdružení obcí Hlučínska a polské gminy Kietrz, Krzanowice, Krzyżanowice 
a Pietrowice Wielkie zvou na výstavu

Fotografie a obrazy byly vytvořeny v rámci projektu „Hlučínsko a polské gminy očima malířů a fotografů“, 
reg. č. CZ.3.22/3.3.04/13.03874, který je spolufinancovaný z prostředků Evropského fondu pro regionální rozvoj v rámci Operačního programu 

přeshraniční spolupráce Česká republika – Polská republika 2007 - 2013.

3. 7. - 16. 7. 2014 vždy od 1000 do 1700 hodin na Zámku v Kravařích
18. - 31. 7. 2014 vždy od 1000 do 1700 hodin v Červeném kostele v Hlučíně

Slavnostní zahájení výstavy 
se uskuteční dne 3. 7. 2014 v 1700 hodin 

na Zámku v Kravařích

Česko - polský příběh
na mapě regionu Hlučínska

a partnerských gmin
Sdružení obcí Hlučínska a polské gminy Kietrz, Krzanowice, Krzyżanowice 

a Pietrowice Wielkie zvou na:

VSTUP ZDARMA
Mapový portál a mobilní aplikace byly vytvořeny v rámci projektu „Česko - polský příběh na mapě regionu Hlučínska 

a partnerských gmin“, reg. č. CZ.3.22/3.3.04/13.03611, který je spolufinancovaný z prostředků Evropského fondu pro regionální 
rozvoj v rámci Operačního programu přeshraniční spolupráce Česká republika - Polská republika 2007 - 2013. 

PREZENTACI MAPOVÉHO PORTÁLU 
A TURISTICKÉ MOBILNÍ APLIKACE

3. července 2014 v 1800 hodin
na Zámku v Kravařích

- seznámíte se zde s nově vytvořeným mapovým portálem a turistickou mobilní aplikací 
pro Hlučínsko a polské gminy Kietrz, Krzanowice, Krzyżanowice a Pietrowice Wielkie.
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Místní akční skupina Hlučínsko ve spolupráci                                    
se Sdružením obcí Hlučínska pořádá 

 

 

 

 

 

 

v neděli 13. července 2014 od 14,00 hodin 

na Mírovém náměstí v Hlučíně 

FESTIVAL KULTURY  
A HLUČÍNSKÝCH ŘEMESEL 

 

 

 

Atrakce pro děti   
Občerstvení zajištěno  
Můžete se těšit na folklorní soubory a kapely z Hlučínska  

a na prezentaci regionálních výrobků a služeb. 

VSTUP ZDARMA 
    

VII. ZÁMECKÉ 
PIVNÍ SLAVNOSTI 

19. 7. 2014 od 14.00 
v prostorách zámeckého parku 
a nádvoří Zámku v Kravařích

Připraven bohatý program:

/ country KARAVANA / DJ Mirek Komárek
/ PRAJZOVANKA / PRAJZSKY VÝBĚR 

/ TOTÁLNÍ SKRAT
/ FAST FOOD/ kapela 2-R

/ zábavné odpoledne plné soutěží a her 
pro děti i dospělé s moderátorem rádia ČAS 

Vstup:  ZDARMA
Pořadatel:  Město Kravaře
   www.kravare.cz

V 17.00 a 18.00 hod. připravena pro děti  
prohlídka muzea s bílou paní.
Malování na obličej, pivní tombola...

/ výstava pivních tácků
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Beseda s veteránem

Také tyto verše zněly naší tělocvičnou ve středu 
21. května 2014, kdy jsme se sešli, abychom 
společně oslavili svátek našich maminek  
a zároveň pokřtili nové CD pěveckého sboru 
Fialenka, který při škole působí.
Přivítání se ujal Mgr. Tomáš Dorazil, ředitel 
školy. Všem popřál dobrou zábavu a předal 
štafetu pěveckému souboru. Hudební zážitky 
na sebe nenechaly dlouho čekat. Pak se již 
na pódiu střídali žáci školní družiny, kteří si 
pro maminky, babičky, ale i tatínky a dědečky 

nachystali pod vedením svých vychovatelek 
mnoho dárečků v podobě krátkých vystoupení. 
Na jevišti se tahala řepa, proháněla se zvířátka, 
fotbalisté předvedli správný fotbal, včelí 
medvídci poletovali jako o závod, popeláři 
ve svižném rytmu uklidili podlahu, prvňáčci 
si zopakovali abecedu, Paleček vyrazil na 
šišky, nechyběl boj s čarodějnicí, gymnastky 
se ladně vlnily, tanečníci a tanečnice bavili 
velice a básničky, ty nejednou dojaly všechny 
až k slzám. 

Poté následoval „křest“ nového CD souboru 
Fialenka. Kmotry se stali Ing. Petr Muczka, 
Mgr. Tomáš Dorazil, paní Martina Řeháčková 
a Mgr. Zdeňka Binarová. Celý program 
uzavírala společná píseň pěveckého souboru 
 a dětí ze školní družiny. Snad se nám podařilo 
diváky pobavit a trochu i na duši pohladit, a to 
je radostí zase pro nás.

Mgr. Hana Mikolajská,
foto Mgr. Kateřina Kolarčíková

Krásné májové odpoledne na ZŠ v Kravařích
v režii školní družiny a pěveckého sboru Fialenka

Ve čtvrtek 12. 5. 2014 zpestřil hodinu 
vlastivědy v pátých třídách Ing. Václav 
Zavadil, který pracoval dvacet let  
v československé armádě, působil ve 
velitelských funkcích průzkumných 
jednotek, připravoval brance pro výkon 
vojenské služby a mnoho dalších. Nyní je 
členem Československé obce legionářské 
a pořádá pro školy besedy.
Pan Zavadil přišel stylově oblečen  
v prvorepublikové uniformě po svém 
dědečkovi a podělil se s námi o nové vědomosti 
a znalosti z období obou světových válek. Svůj 
výklad doplňoval fotografiemi a obrázky. 
Žáci zvídavě naslouchali jeho výkladu a na 
závěr kladli otázky, které si předem připravili. 
Věřím, že na tuto netradiční hodinu budou mít 
žáci pěkné vzpomínky.

Mgr. Lucie Malíková

Dne 23. 4. se na Masarykově 
střední škole zemědělské v Opavě 
uskutečnil další ročník nejdéle 
probíhající soutěže „Mladý zahrádkář“ 
 a 3. ročník soutěže „Floristika“. Naše 
škola vyslala do obou kategorií po dvou 
zástupcích. Znalosti v oboru zahrádkář 
(starší žáci) a poznávání užitkových 
a pokojových rostlin, stromů, keřů, 
semen a plevele prokazovala Lucie 
Dehnerová (9. A) a Lucie Wendelinová 
(7. A). V těžké konkurenci několika 
škol zvítězila Lucie Dehnerová  
a obhájila tím své loňské 1. místo. Nyní 
ji čeká reprezentace opavského okresu  
v národním kole, které proběhne 
koncem června. Do soutěže  
v aranžování se přihlásily Hana 
Lehnertová (7. A) a Karolína Mlčochová 
(9. B). Téma „Jarní miska“ se Karolíně 
podařilo ztvárnit zdárně z karafiátů  

a tulipánů a díky tomu obsadila krásné 
3. místo. Všem soutěžícím děkujeme  
a vítězkám blahopřejeme.

Mgr. Kerstin Kristiánová ,
ZŠ Kravaře

Úspěch v soutěži Mladý zahrádkář

Práce Karolíny Mlčochové (3. místo)

Kdyby mi tak někdo řekl, třeba kamarád, 
prodej mi tu svoji mámu, dám ti za ni hrad. 

Zazvonil bych na to smíchem jako velký zvon,
nedám ti ji, ani kdybys dával milion.
Neprodám ji, neprodám, ani za nebe.

Nechám si já maminečku jenom pro sebe!
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Letos netradičně, ve farní stodole, 
proběhla ve čtvrtek 15. května oslava 
svátku všech maminek. Žáci celé školy 
připravili společný program, který si 
pod vedením vyučujících nacvičovali 
v průběhu druhého pololetí. První 

třída zazářila v „Tanci princezen“  
a při zpěvu pohádkových písní, druháci 
si přichystali dramatické vystoupení – 
pohádku „Otesánek“ a pásmo básniček 
pro maminky, žáci třetí třídy zahájili 
odpoledne písní „Mámo má“, dále 

zatančili moderní tanec a někteří přednesli 
básně, čtvrtý ročník secvičil scénky  
„Z Prajzka“ a velmi povedené pásmo měli 
naši páťáci, kteří vystoupili s humornými 
televizními skeči. V závěru zazpívali 
žáci celé školy skladbu „Máma“ skupiny 
Lunetic. Pro všechny připravilo sdružení 
rodičů pohoštění. Maminky si odnášely 
kromě pěkného zážitku také vyrobený 
dárek.

ZŠ Kravaře-Kouty

Den matek

Každý rok pořádá školní družina při ZŠ 
Kravaře-Kouty „Noc s Andersenem“. 
Letos se konala v pátek 16.  května. 
Všichni jsme netrpělivě čekali na večer, 
abychom mohli se spacákem a karimatkou 
vyrazit ke škole. V šest hodin jsme se sešli 
před družinou a hned potom, co si každý 
našel místo na spaní, začalo společné 
soutěžení ve smíšených družstvech. 
Úkolem bylo poskládat puzzle, vyluštit 
hádanku a vypočítat příklady, abychom 
získali indicie, které nám později 
pomohly najít poklad pana Andersena. 
Protože nám mezitím pořádně vyhládlo, 
šli jsme do školní jídelny na večeři. Pak 
byl čas na písničky a pohádku, a když 
se pořádně setmělo, nastala ta správná 
chvíle na stezku odvahy. Procházeli jsme 
po setmělé škole osvětlené svíčkami, 
kde na nás čekala nejrůznější strašidla, 
u kterých bylo nutné plnit jednoduché 
úkoly. Všichni nebojsové se podepsali do 
strašidelné knihy i s otiskem ukazováčku. 
Následoval přípitek šampíčkem na 
pohádky, krátká pyžamová párty  
a sladké spaní. Uspala nás pohádka  
O malé mořské víle. Ráno byly ke 
snídani sladké buchty našich maminek  
a po úklidu jsme se spokojeně rozcházeli 
domů.

Alžběta Tamfalová, 5. třída, 
ZŠ Kravaře-Kouty

Škola plná strašidel
19. května jsme podnikli s dětmi výlet 
do Dolní oblasti Vítkovic na interaktivní 
výstavu vědy a techniky. Děti si měly 
možnost vyzkoušet, jak vystavené 
mechanismy a stroje fungovaly, 
co je pohánělo, a k čemu vlastně 
sloužily. Prohlédly si tkalcovský stav 
a spřádací stroje, soustružily ze dřeva, 
prozkoumávaly ponorku a prohlížely si, 
jak to vypadalo na služebně výpravčího. 
Usednout za volant starého auta, motorky 
či traktoru uchvátilo nejenom chlapce, 
ale i děvčata. Dvě hodiny strávené na 
zajímavé výstavě utekly jako voda a už 
jsme zase nastupovali do autobusu, který 
nás dovezl zpět do MŠ.

MŠ Kravaře-Kouty

Technický výlet
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Vystoupení ke Dni matek
Svátek matek oslavily děti naší 
MŠ v úterý 5. května pohádkovým 
vystoupením. Nacvičily pohádku 
O Šípkové Růžence, kterou pak 
předvedly v naplněném sále 
farní stodoly v Kravařích. Bylo 
obdivuhodné sledovat, s jakou 
radostí a chutí všechny děti odehrály 
svou roli. Na závěr pak maminky, 
babičky, tety a tatínky potěšily 

písničkovým pásmem a předaly malý 
dáreček s velkou pusou. Sladkou 
tečkou za celým vystoupením bylo 
podávání bohatého občerstvení 
všem přítomným, které připravily 
zaměstnankyně MŠ. Děkujeme otci 
Bohuslavovi za propůjčení areálu 
stodoly.

MŠ Kravaře-Kouty

Vodnické odpoledne

Jak by bylo
Jak by bylo smutno v zemi,

kde nerostou žádné stromy…
Ptáčci a veverky neměli by bydlení,

datlové a strakapoudi vůbec žádné bydlení.
Před sluníčkem nebyla by skrýš

a z čeho by byla postýlka, ve které spíš?
Do kamen nebyla by polínka
a nebyl by papír na obrázky,

ze kterých má radost maminka.

(Básničku pomohl složit Jeníček Vaňuš)

Věrka Mührová a Klárka Postulková,
MŠ Petra z Kravař

Byl nádherný 21. májový den a tak se děti 
z „ Jablíčka“ vydaly na pěší výpravu do 
parku. Obdivovali jsme jasně zelené stromy 
a kvetoucí keře, děti zkoumaly kůru stromů 
a hmyz pod lupou a hrály hry, při kterých 
si připomněly, co všechno o stromech už 
víme…
Po vydatné svačině na louce se děti vyřádily 
na dětském hřišti a plné zážitků odcházely 
do školky.

Květen v zámeckém parku

Vodníci a vodní víly patří  
k neopomenutelným pohádkovým 
bytostem českého bájesloví. Trestají 
zlo a dobré odměňují, tak jak to má 
v pohádkách být. Poblíž naší MŠ 
máme několik rybníků, a právě proto 
si zde vodníci udělali svůj velký sraz 
30. května odpoledne. A sešlo se nás 
opravdu hodně. Připlula i zlatá rybka, 
aby nás až do večera provázela. Děti 
měly za úkol najít rybičce šupiny, 
které ztratila proto, že rybník, ve 
kterém spokojeně žila, znečistili 

lidé. Tak jak se v úvodu píše, i u nás  
v mateřské škole vše dobře dopadlo 
a večer už rybička zase zářila velkým 
množstvím šupin a spokojeně 
plavala v čisté vodě. Vodnického 
klání se zúčastnila většina dětí, ale 
výsadu přespání v MŠ mají pouze 
předškoláci. Ostatní děti se po chutné 
večeři rozloučily a těšily se, až do 
předškolního věku také dorostou.

MŠ Kravaře-Kouty

Den dětí s CVČ
V pátek 30. června si pedagogické 
pracovnice CVČ Kravaře připravily pro naše 
děti zábavné dopoledne plné her a soutěží. 
Protože počasí nám tento den nepřálo, pevnou 
střechu nad hlavou s velkým prostorem nám 
ochotně propůjčil pan Marcel Hadamczik 
v Buly aréně. Děkujeme všem, kteří jsou 
nám nápomocni při organizaci zábavného 
programu pro naše děti.

MŠ Kravaře-Kouty
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Den maminek ve školce

V měsíci květnu třída BERUŠKA vyrazila 
s dětmi vláčkem do Velkých Hoštic, kde jsme 
byli pozvání do KD, abychom se podívali na 
pohádku „O DVANÁCTI MĚSÍČKÁCH“, 
kterou hrály děti ze ZŠ z Velkých Hoštic. 
Pohádka byla zpívaná a moc se všem líbila. 
Poté jsme posvačili a jeli vláčkem zpět.  
I přesto, že nám počasí nepřálo, jsme přijeli 
do školky s velkým kulturním zážitkem. 
Děkujeme paní učitelce Mgr. Lucii Rybkové 
za pozvání.

Přijelo k nám divadlo
Na konci května přijelo do naší školičky 
loutkové divadlo „Kašpárkův svět“. Děti se 
mohly těšit na zajímavou podívanou – krásné 
dřevěné loutky marionety „zahrály“ dětem 
pohádku O princezně Rozmařilce. Hlavní 
postava pohádky byla zlobivá princezna, 
které nejde nic pod nos, až je z toho pan 
král nešťastný. Není se tedy co divit, že se 
princezna dostane do pekla. Celou pohádkou 
nás provázel veselý a chytrý Kašpárek, který 
svou chytrostí a umem princeznu zachránil 
a světe div se - princezně to peklo dokonce 
prospělo.
Pohádka děti zaujala, pobavila, ponaučila 
a hlavně v dětech zanechala krásný  
a neopakovatelný pocit. Na závěr si mohly děti 
všechny loutky prohlédnout z bezprostřední 
blízkosti.

Blanka Postulková, MŠ Petra z Kravař
Děti ze třídy Hruška se vláčkem 
svezly do sousední vesnice 
Štěpánkovice, kterou jsme přivítali 
piknikem na louce. Po vydatném 
posilnění na cestu jsme navštívili 
jedno malé hospodářství, kde jsme 
měli možnost se podívat nejen na 
koníky, ale i pohladit si malé králíčky 
nebo koťátka. Pozorovat kozy a jejich 
kůzlátka, které jsme mohli i nakrmit 
a dokonce ochutnat domácí jogurt  
z jejich mlíčka. Pak jsme se rozloučili 

a před cestou zpátky do Kravař jsme 
se stihli ještě posilnit a zahrát si hry do 
příjezdu vlaku. Děti plné vzpomínek 
a dojmů pak došly z nádraží  
v Kravařích pěšky do školky. Druhý 
den nakreslily krásné obrázky, které 
jsme jako poděkování za nádherný 
výlet poslali zvířátkům na dvoreček.

Pavla Šumberová,
MŠ Petra z Kravař

Na výlet za zvířátky

V pátek 23. května jsme se vydali 
s dětmi ke splavu. I když děti cestu 
znají, tentokrát jsme se zaměřili na 
pozorování přírody a života kolem 
řeky. Hovořili jsme o bobrech, 
broučcích, ptácích a vše doplňovali 
ukázkami na naučných tabulích. 
Došli jsme až ke splavu a tam jsme 
si povídali o vzniku řeky, síle vody 

a nebezpečí při povodních. Nakonec 
jsme posbírali klacíky, rozdělali 
oheň a opekli párky. Posíleni touto 
svačinkou jsme se vydali zpět do 
školky. Sluníčko nám na cestu svítilo 
a nám se to líbilo.

Doris Kováčová,
MŠ Petra z Kravař

Květen je měsíc plný kvítí, sluníčko nám v něm krásně svítí.
Svátek maminek ve školce oslavíme, s celou rodinou se při tom pobavíme.

A protože naše děti mají své maminky moc rády, připravily se svými kamarády,
 převeliké vystoupení,  kde ukázaly, co všechno umí.

Naše malé dětičky, cvičily pilně jako včeličky. 
Chvilička napětí a je to tady. Před rodiči stojíme se svými kamarády. 

Zazpívali jsme, zatančili, rodiče jsme zapojili.
Ukázali jsme, co se dalo, taky to pak za to stálo.

Maminky z lásky dostaly kytičky, až padaly slzičky. 
Velké ovace nastaly, všichni jsme se u buchet radovali. 

Bříška jsme si naplnili, a pak jsme se rozloučili.
 A už těšíme se zas, až nadejde další lásky čas. 

Tereza Střílková, MŠ Petra z Kravař

Květinky na výpravě u splavu

Květen v Berušce
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Město plné talentů
Soutěž Město plné talentů má již 9letou 
tradici, původně se jmenovala Hledá 
se showman a nejlepší showmany jsme 
dříve vybírali jen v okolních základních 
školách. Přejmenování na MĚSTO PLNÉ 
TALENTŮ je díky rozšíření disciplín,  
a proto se do soutěže mohou nyní přihlásit 
nejen zpěváci a hudebníci, ale také 
tanečníci, komedianti, baviči nebo třeba 
kouzelníci.
Také došlo k rozšíření věkové kategorie 
 a to od 6 do 21 let. 
Letošní CASTING proběhl 3. 5. 2014  
v malé tělocvičně ZŠ v Kravařích a 
do FINÁLOVÉHO KOLA, které připravilo 
Centrum volného času Kravaře v sobotu 
24. 5. 2014 postoupilo 31 dětí, které se nám 
předvedly v 10 vystoupeních.
Soutěžilo se ve 2 disciplínách: ZPĚV  
A HRA NA NÁSTROJ, kde jsme slyšeli 
3 vystoupení a TANEC, kde jsme viděli 
celkem 7 vystoupení.

Soutěžící hodnotila odborná porota, která 
měla nelehký úkol vybrat ty nejlepší talenty.
Předsedkyní poroty byla ředitelka CVČ 
Kravaře paní Eva Jurášková, dále hodnotili 
externí vedoucí CVČ Kravaře paní Dagmar 
Halfarová a  paní Gabriela Andrade.
Sponzorem  finálového kola MĚSTO PLNÉ 
TALENTŮ bylo Město Kravaře.

Hodnotila nejen porota, ale také diváci 
vybrali nejsympatičtější vystoupení.
Toto hlasování proběhlo o přestávce.
Hlavním programem sobotního odpoledne 
byla samozřejmě jednotlivá vystoupení 
soutěže MĚSTO PLNÉ TALENTŮ, ale 
viděli jsme také 3 vystoupení v podání 
finalistek soutěže Dívka roku 2014.
Soutěžní odpolední program zahájilo 
vystoupení mažoretek Čtyřlístek 
Centra volného času Kravaře. Vítěz 
nejsympatičtějšího vystoupení, kterého si 
zvolilo obecenstvo, získal  pernamentku na 

bowling v Buly Aréně Kravaře.
Všichni vítězové, které vybrala porota, 
dostali pernamentku na volný vstup do 
Aquaparku Kravaře a další ceny, které byly 
zakoupeny díky sponzorování této akce 
Městem Kravaře.

Vítězové soutěže Město plné talentů:
1. Taneční skupina Color Candies pod 
vedením Katky Hahnové a Anety Skrbelové
1. Ostráková Julie – zpěv Saxana
2. Taneční skupina Latino hip hop zumba 
pod vedením Dariny Poštulkové
2. Bochňáková Petra – Tanec
3. Benešová Michaela – Tanec
3. Dostálová Karin – zpěv Voda živá

Cena obecenstva – nejsympatičtější 
vystoupení získala taneční skupina Color 
Candies.

CVČ Kravaře

Rybářské závody
Vyvrcholením činnosti rybářských 
zájmových kroužků CVČ Kravaře jsou 
každoročně velké rybářské závody.
Tyto závody připravuje každoročně Centrum 
volného času Kravaře ve spolupráci  
s Českým rybářským svazem Kravaře.
V letošním roce se rybářské závody konaly  
v sobotu 10. května 2014 na revírním 
rybníku v Kravařích.
Celkem se závodů zúčastnilo 25 dětí.
Výsledky:
1. místo  Hahn David
2. místo  Miketta Patrik
3. místo  Ullrich David
Vítězové získali hodnotné ceny a také 
ostatní účastníci neodcházeli s prázdnou. 
Ceny pro děti věnovalo Centrum volného 
času Kravaře a Rybářský svaz Kravaře, 
který zajistil také občerstvení pro účastníky.
Děkujeme sponzorovi akce panu Romanu 
Křesťanovi – dlaždičské práce za příspěvek 
na ceny dětem.  
Vzájemná spolupráce Centra volného 
času Kravaře a Českého rybářského svazu 
Kravaře funguje výborně. Během školního 
roku vedou rybářské kroužky pro začínající 
a pokročilé účastníky členové rybářského 
svazu pan Roman Šalata a pan Rostislav 
Hrudík jako externí pracovníci centra 
volného času.
Začínající členy připravují k rybářským 
zkouškám. Členové kroužku musí prokázat 
znalosti z rybářského řádu, poznávání ryb, 
revíru a praktické znalosti rybolovu, které si 
zdokonalují i pokročilí rybáři.

V sobotu 31. května proběhla  
v dopoledních hodinách ve velké 
tělocvičně v Kravařích soutěž 
leteckých modelářů. Tuto soutěž 
připravil vedoucí zájmového kroužku 
leteckých modelářů při CVČ Kravaře 
pan František Segeťa ve spolupráci 
s CVČ Kravaře. U této soutěže 
vypomáhali také rodiče dětí, které 
navštěvují tento zájmový kroužek, 
pan Roman Večerek a pan David 
Kraus.
Celkem se soutěže zúčastnilo 15 dětí 
z Kravař a Dolního Benešova.
Děkujeme sponzorům soutěže panu 
Romanu Večerkovi a paní Stankeové, 
kteří dětem přispěli na ceny.
Děkujeme vedoucímu kroužku 
panu Františku Segeťovi  a všem 

ostatním pomocníkům za spolupráci  
a výpomoc při této soutěži.

Výsledky soutěže:
I. Kategorie – nejmladší žáci
1. Kraus Jan
2. Chovanec Jakub

II. Kategorie – mladší žáci
1. Tengler jan
2. Chovanec Jan
3. Tengler  Jiří

III. Kategorie – starší žáci
1. Kudela Daniel
2. Večerek Dominik
3. Heider Tomáš

CVČ Kravaře

Soutěž leteckých modelářů
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Přehlídka mažoretkových skupin
Mažoretky rozdávají radost všem, 
kteří se přijdou podívat na jejich 
vystoupení, soutěže nebo přehlídky. Pro 
nás diváky je každé jejich vystoupení 
zajímavé, protože je vždy co obdivovat.  
Mažoretkový sport prošel velkou 
změnou.  Dnes už si je nemůžeme 
spojovat pouze s dechovou hudbou, 
uniformami a strohým pochodováním. 
Kostýmy jsou zajímavější, efektivnější, 
zářivější, dechovou hudbu nahradila 
hudba moderní a s hůlkou jdou udělat 
neuvěřitelné věci.
Přehlídku mažoretkových skupin 
uspořádalo v neděli 25. května 2014 
Centrum volného času Kravaře ve 
spolupráci a s finanční podporou  Města 
Kravaře.
Centrum volného času pozvalo na 
dvoranu kravařského zámku mažoretkové 
skupiny z našeho okolí, aby se předvedly 
s velkými a malými formacemi a také 
vystoupeními sólovými a dua.
Pozvání přijaly tyto mažoretkové 
skupiny: 
AMA 2 a AMA 3 z Opavy, Žaso 
Darkovice, Daisy Štěpánkovice, Žabky 
Štěpánkovice, Sluníčka Štěpánkovice, 
Čtyřlístek Kravaře, Sedmikrásky Velké 
Hoštice, Berušky Háj ve Slezsku, Mini 

Paprsky I. Hlučín a Mini Paprsky II. 
Hlučín.
Před samotnou přehlídkou, která začínala 
v 15:00 hodin na zámecké dvoraně, se 
všechny mažoretkové skupiny představily 
v průvodu naším městem.
Cestou je doprovázel  Městský orchestr 
mladých z Dolního Benešova. Průvod 
prošel zámeckým parkem, ulicí 
Novodvorskou ke křižovatce u městského 
úřadu a ulicí Vyhlídalovou a Alejní  zpět 
na prostranství u zámku. Hudba hrála 
nádherně a všechny mažoretky během 
průvodu ukázaly své dovednosti s hůlkou.
Přehlídka nebyla soutěžní, ale diváci si 
měli možnost vybrat pro ně nejkrásnější 
vystoupení.
Všechny mažoretky si domů odnesli  
cenu za účast a 3  mažoretkové skupiny, 
které si zvolili diváci, získali dort, který 
do této soutěže darovala cukrárna paní 
Heleny  Peterkové z Kravař.
Výsledky:
1. DAISY Štěpánkovice – velká formace 
– vedoucí Zuzana Straková
2. MINI PAPRSKY II. Hlučín - velká 
formace – vedoucí Tereza Kremrová
3. ŽABKY Štěpánkovice – velká formace 
– vedoucí Zuzana Straková
Děkujeme SDH z Kravař, kteří zajistili 

bezpečnost průvodu mažoretek městem. 
Také děkujeme Květinářství Slunečnice 
Opava za nazdobení zámecké dvorany. 
Atmosféra během průvodu i na zámecké 
dvoraně byla bouřlivá, všechny 
vystupující mažoretky diváci mohutně 
povzbuzovali.

Tato nedělní akce se velice vydařila. 
Jednak díky krásnému počasí  během 
průvodu i po celou přehlídku a hlavně 
díky všem vystupujícím. Diváci 
obdivovali krásné kostýmy, souhru 
mažoretek při hromadných vystoupeních 
malých a velkých formací a roztomilé 
malé mažoretky z mateřských škol.
Více fotografií z přehlídky mažoretkových 
skupin můžete zhlédnout na webových 
stránkách: www.cvckravare.cz

CVČ Kravaře

Pracovníci Centra volného času Kravaře děkují všem svým externím pracovníkům 
za jejich celoroční obětavou práci při vedení zájmových kroužků.
Víme, že tato pravidelná práce je velice náročná, proto velmi oceňujeme jejich 
zodpovědnost, svědomitost a pozitivní přístup k přípravám na zájmové kroužky.
V letošním školním roce jsme otevřeli při CVČ celkem 54 zájmových kroužků se 
kterými kromě interních pedagogů pracovalo 34 externích pracovníků.
Externí pracovníci CVČ Kravaře:
Gabriela Andrade, Martin Bolacký, Jindřich Čekala, Petra Guldová, Petra 
Guldová mladší, Kateřina Hahnová, Aneta Skrbelová, Dagmar Halfarová, 
Rostislav Hrudík, Ing. Silvie Hříbková, Bc. Táňa Klemensová, Nikol 
Harasimová, Hubert Weczerek, Ing. Darina Poštulková, Mgr. Anna Tošerová, 
David Thomas, Tereza Teichmannová, Roman Šalata, Mgr. František Segeťa, 
Antonín Küffel, Markéta Videcká, Hana Fiedlerová, Petr Gulda, Světlana Eva 
Nováková, Milada Laumerová, Markéta Unruhová, Miroslav Kučera, Zuzana 
Straková, Tereza Bolacká, Lukáš Wittek, Eva Gintarová, Josef Martínek, Pavel 
Tomek, Jana Baarová.
Externí pracovníci měli v letošním školním roce možnost zvýšit si kvalifikaci  
v rámci dotačního programu K2 / kvalita a konkurenceschopnost /. Tento projekt 
byl hrazen z ESF a rozpočtu ČR. Externí pracovníci absolvovali studium pro 
pedagogy volného času vykonávající dílčí přímou pedagogickou činnost. 
Bohužel všechny zájemce z řad našich externích pracovníků jsme neumístili 
na tuto vzdělávací akci, protože zájem z řad externistů byl veliký, získali jsme 
pouze 9 míst. Doufáme, že tento program bude pokračovat i na podzim 2014  
a ostatní externí pracovníci, kteří nemají pedagogické vzdělání, budou mít 
možnost doplnit si vzdělání v podzimním termínu.

Poděkování za školní rok 2013/2014
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Centrum volného času Kravaře nabízí

 
 

Tábor je určen nejen dětem zájmových kroužků CVČ Kravaře, 
ale i ostatním zájemcům.

Místo tábora: Penzion Setina, Pustá Polom
Termín konání tábora:
 

Určeno dětem od 1. – 9. třídy.
 

Ubytování: v chatkách pro 4 osoby
 
 
v ceně: ubytování, 5x denně strava, pojištění, vstupné, výlety, materiál ke hrám a soutěžím, ceny za 
soutěže, externí vedoucí 
 

Program tábora: 
 individuální tréninky a program podle typu zájmového kroužku, který dítě 

navštěvuje 
 společný táborový program všech účastníků

noční hry, diskotéky atd.)
 

Nástup na tábor: v pondělí 11. 8. 2014 v
Ukončení tábora: v pátek 15. 8. 2014 v
 

Rodiče dopraví děti na tábor a z
 

Informace o středisku:  
Penzion Setina se nachází v klidném 
a malebném údolí říčky Setina, uprostřed 
smíšených lesů, mezi dvěma velkými městy 
Ostravou (25 km) a Opavou (15 km). 
Přesněji mezi vesnicemi Pustá Polom
Kyjovice a Těškovice. 
 
Jméno Setina dostal v roce 2008 podle 
protékajícího potůčku přímo areálem. 
Vyznačuje se výbornými klimatickými podmínkami a skutečně překrásnou přírodou. 

Centrum volného času Kravaře,
říspěvková organizace

Náměstí 20/419, 747 21 Kravaře, iČo: 75080362
tel., fax: 553 671 283, 776 691 811, 775 657 051

mail: cvc@cvckravare.cz, www.cvckravare.c

informací na telefonních číslech a e-mailech uvedených v 

Centrum volného času Kravaře nabízí

Tábor je určen nejen dětem zájmových kroužků CVČ Kravaře, 
ale i ostatním zájemcům. 

 

Penzion Setina, Pustá Polom
tábora: 11. – 15. 8. 2014 
9. třídy. 

chatkách pro 4 osoby  

ceně: ubytování, 5x denně strava, pojištění, vstupné, výlety, materiál ke hrám a soutěžím, ceny za 

tréninky a program podle typu zájmového kroužku, který dítě 

společný táborový program všech účastníků (turnaje, soutěže, karneval, 
noční hry, diskotéky atd.) 

v pondělí 11. 8. 2014 v 11:00 hodin 
v pátek 15. 8. 2014 v 16:00 hodin 
na tábor a z tábora vlastní dopravou.

Penzion Setina se nachází v klidném  
a malebném údolí říčky Setina, uprostřed  

velkými městy  
Ostravou (25 km) a Opavou (15 km).  

vesnicemi Pustá Polom,  

08 podle  
protékajícího potůčku přímo areálem.  
Vyznačuje se výbornými klimatickými podmínkami a skutečně překrásnou přírodou. 

o: 75080362
657 051

www.cvckravare.cz

 hlavičce. 

Centrum volného času Kravaře nabízí 

Tábor je určen nejen dětem zájmových kroužků CVČ Kravaře,  

Penzion Setina, Pustá Polom 

ceně: ubytování, 5x denně strava, pojištění, vstupné, výlety, materiál ke hrám a soutěžím, ceny za 

tréninky a program podle typu zájmového kroužku, který dítě 

(turnaje, soutěže, karneval, 

 

tábora vlastní dopravou. 

Vyznačuje se výbornými klimatickými podmínkami a skutečně překrásnou přírodou.  

Centrum volného 
  př
  Nám
  tel.,
  e





 
 

Termín: 14. 7. –
Pro děti, které tráví prázdniny doma, připravili pracovníci CVČ Kravaře týdenní 
zpestření prázdnin formou tábora na Turistické základně Vesmír 
 
Děti prožijí spoustu legrace a zábavy, jsou 
pro ně připraveny hry, výlety do přírody, 
koupání i soutěže. Na děti také čeká jedno 
přespání na základně s opékáním 
u táboráku a stezkou odvahy.
 
Tábor je vhodný pro děti od 1. do
 
Program každého dne začne v
a v 16:00 hodin bude končit, 
mimo den přespání. 
 
 
 
Cena za 5 -ti denní tábor, obědy, svačiny (v den přespání večeři 
pronájem turistické základny, externí vedoucí, vstupné 
materiál ke hrám a soutěžím,
 
      

 
Přihlášky na tábor si můžete vyzvednout v
stránkách. Platit lze v hotovosti v
Na požádání vám vystavíme žádost o příspěvky podniků.




Centrum volného času Kravaře,
příspěvková organizace
Náměstí 20/419, 747 21 Kravaře, iČo: 75080362
tel., fax: 553 671 283, 776 691 811, 775 657 051
e-mail: cvc@cvckravare.cz, www.cvckravare.c





– 18. 7. 2014 
Pro děti, které tráví prázdniny doma, připravili pracovníci CVČ Kravaře týdenní 
zpestření prázdnin formou tábora na Turistické základně Vesmír 

Děti prožijí spoustu legrace a zábavy, jsou  
pro ně připraveny hry, výlety do přírody,  
koupání i soutěže. Na děti také čeká jedno  

základně s opékáním  
a stezkou odvahy. 

od 1. do 7. třídy. 

Program každého dne začne v 8:00 hodin  
16:00 hodin bude končit,  

ti denní tábor, obědy, svačiny (v den přespání večeři 
pronájem turistické základny, externí vedoucí, vstupné na akce, jízdné,

m a soutěžím, upomínkové předměty a ceny za soutěže 

  je:       

Přihlášky na tábor si můžete vyzvednout v CVČ Kravaře, nebo stáhnout na webových
hotovosti v CVČ, převodem na účet, nebo platit splátkově. 

vám vystavíme žádost o příspěvky podniků. 

o: 75080362
657 051

www.cvckravare.cz

Pro děti, které tráví prázdniny doma, připravili pracovníci CVČ Kravaře týdenní 
zpestření prázdnin formou tábora na Turistické základně Vesmír v Bolaticích. 

ti denní tábor, obědy, svačiny (v den přespání večeři a snídani), 
na akce, jízdné, 

upomínkové předměty a ceny za soutěže  

 . 

CVČ Kravaře, nebo stáhnout na webových  
účet, nebo platit splátkově.  

Centrum volného 
  př
  Nám
  tel.,
  e

Přihlášky a platby přijímáme do 2

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Sraz dětí: ve čtvrtek 
 Ukončení: v neděli 27

 Program:  
• soutěžení mažoretek o ceny
• karaoke, taneční soutěžení
• trénink s hůlkou 
• hry a soutěže v tělocvičně a CVČ
• pyžamová párty 
• překvapení (výlet) 

 

 V ceně: celodenní strava (od pátku do neděle
 pitný režim, režijní náklady, jízdné a vstupné na výlet, 

externí vedoucí, ceny za soutěže

 S sebou:  
• jídlo na čtvrteční večeři
• kapesné (možnost objednání pizzy)
• hůlku 
• sportovní obutí a oblečení do tělocvičny 
• oblečení a přezutí do místnosti a na spaní
• polštářek na spaní 
• hygienické potřeby, ručník
• vhodné oblečení na výlet, kšiltovku, pláštěnku, malý batoh a láhev na pití

Tento tábor je určen pro všechny členy kroužků MAŽORETEK i pro 
ostatní zájemce o tento krásný sport.

Centrum volného času Kravaře,
příspěvková organizace
Náměstí 20/419, 747 21 Kravaře, iČo: 75080362
tel., fax: 553 671 283, 776 691 811, 775 657 051
e-mail: cvc@cvckravare.cz, www.cvckravare.c

ihlášky a platby přijímáme do 23. 6. 2014 v CVČ. Po termínu je nutná 

 
 

 

ve čtvrtek 24. 7. 2014 ve 13:30 hodin v
27. 7. 2014 v 17:00 hodin v CVČ 

 

soutěžení mažoretek o ceny 
soutěžení 

tělocvičně a CVČ 

 

 
 

od pátku do neděle),  
režijní náklady, jízdné a vstupné na výlet, nocleh (spacáky, molitany), 

ceny za soutěže, pronájem tělocvičny 
 

 
kapesné (možnost objednání pizzy) 

sportovní obutí a oblečení do tělocvičny i na pobyt venku 
oblečení a přezutí do místnosti a na spaní 

ručník 
vhodné oblečení na výlet, kšiltovku, pláštěnku, malý batoh a láhev na pití

 

Tento tábor je určen pro všechny členy kroužků MAŽORETEK i pro 
ostatní zájemce o tento krásný sport. 

 
 
 

o: 75080362
657 051

www.cvckravare.cz

. Po termínu je nutná telefonická domluva. 

0 hodin v CVČ 
CVČ  

nocleh (spacáky, molitany),  

vhodné oblečení na výlet, kšiltovku, pláštěnku, malý batoh a láhev na pití 

Tento tábor je určen pro všechny členy kroužků MAŽORETEK i pro  

 
Centrum volného času Kravaře,  
příspěvková organizace 
Náměstí  20/419, 747 21 Kravaře, IČO: 75080362 

 tel.,fax: 553 671 283, e-mail: cvc@cvckravare.cz,  www.cvckravare.cz  

 

AKCE NA ČERVENEC – SRPEN 2014 

 
30. 6. – 9. 7. 2014  LETNÍ STANOVÝ TÁBOR HADINKA I. 

   stanový tábor pro všechny děti od 1. do 9. třídy 
   cena: 3 000,- Kč 

      
9. – 18. 7. 2014   LETNÍ STANOVÝ TÁBOR HADINKA II. 

   stanový tábor pro všechny děti od 1. do 9. třídy 
   cena: 3 000,- Kč 

     
14. 7. – 18. 7. 2014  PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR V BOLATICÍCH 

   příměstský tábor vhodný pro děti od 1. do 7. třídy 
   cena: 1 350,- Kč 

 
19. – 26. 7. 2014  LETNÍ STANOVÝ TÁBOR MLADÝCH HASIČŮ NA HADINCE 

                            stanový tábor pro děti hasičského spolku Mokré Lazce 
   cena: 2 350,- Kč 

 
24. 7. – 27. 7. 2014  MINI TÁBOR MAŽORETEK 

   prázdninový pobyt pro děti ZÚ Mažoretky a ostatní zájemce 
   pro děti od 1. do 9. třídy 
   cena: 700,- Kč 

 
28. 7. – 1. 8. 2014  PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR V KRAVAŘÍCH 

   příměstský tábor vhodný pro děti od 1. do 7. třídy 
   cena: 1 350,- Kč 

     
2. 8. – 7. 8. 2014  FLORBALOVÉ PRÁZDNINY V KRAVAŘÍCH 

   sportovní pobyt pro děti ZÚ Florbal a ostatní zájemce 
   pro děti od 3. do 9. třídy 
   cena: 1 200,- Kč 
 

11. 8. – 15. 8. 2014  LETNÍ TÁBOR V AREÁLU PENZIONU SETINA 
tábor je určen nejen dětem zájmových kroužků CVČ Kravaře,  
ale i ostatním zájemcům 

   pro děti od 1. do 9. třídy 
   cena: 2 000,- Kč 
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Centrum volného asu Krava
  píspvková organizace

  Námstí 20/419, 747 21 Krava
  tel., fax: 553 671 283, 776

  e-mail: cvc@cvckravare.cz
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Na tábory, pořádané CVČ Kravaře jsou stále volná místa, máte tedy možnost  
přihlásit se!!!

Den matek v DFK Kravaře spojený s výroční schůzí
16. 5. 2014 jsme oslavili Den matek na zámku  
v Kravařích a zároveň se konala členská schůze 
DFK Kravaře. Oslavu zahájil předseda spolku 
DFK  pan Večerek. Přivítal všechny členy  
a hlavně matky, kterým předal malý dárek. Všem 
matkám také popřál místostarosta města Kravaře 
pan Ing. Petr Muczka. Poté se konala členská 
schůze, kde se zvolil nový výbor DFK. Vyslechli 
jsme zprávu o hospodaření spolku DFK za minulý 
rok. V nejbližších měsících se plánuje návštěva 
německého spolku v Polsku, pokud nám to 
finanční situace umožní, rádi bychom uspořádali 
také nějaký zájezd po krásách našeho kraje. Nadále 
budeme pokračovat ve financování kurzů němčiny, 
které se konají na zámku v Kravařích. Na závěr 
jsme si připili dobrým vínem a také nechybělo 
malé občerstvení, které pro nás připravily naše 
obětavé ženy. Večer pokračovala volná zábava, 
na harmoniku nám zahrál pan Tomíček, se kterým 
jsme si mohli také zazpívat. Všichni přítomní byli 
velmi spokojeni.

Za výbor DFK Kravaře
Marie Rohovská
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V sobotu 7. 6. 2014 proběhla v Domově 
pro seniory sv. Hedviky - Kravaře 
jubilejní 10. Zahradní slavnost, která měla 
název „Kulatá“. Domov i zahrada byly 
vyzdobeny pestrými kulatými ozdobami, 
závěsy, lampióny a balónky. Vnitřní 
prostory domova zkrášlila bohatá květinová  
výzdoba, kterou jsme dostali jako 
sponzorský dar. Rovněž se nám dostalo 
požehnání shůry v podobě nádherného 
počasí.
Po třinácté hodině se začala zahrada 
zaplňovat rodinami našich klientů, našimi 
přáteli, příznivci, sousedy, zástupci 
spřátelených zařízení sociálních služeb  
a pozvanými hosty, mezi kterými jsme 
mohli jako významného hosta přivítat 
Matku generální kongregace  služebnic 
Nejsvětějšího Srdce Ježíšova, sestru Marii 
Adelinde z Vídně. 
V úvodní řeči přivítala všechny přítomné 
paní ředitelka Maria Melecká, která ve 
svém projevu také krátce zhodnotila  
i dobu minulou. Dále se ujal slova náš 
pan farář Mons. Bohuslav Novák a své 
pozdravy všem přítomným pronesli starosta  
Ing. Andreas Hahn a místostarosta Ing. Petr 
Muczka. Zahájení kulturního programu si 
připravili naši klienti. Pro jubilejní zahradní 

slavnost nacvičili pohádku O veliké řepě. 
Jejich vystoupení se setkalo s takovým 
nadšením, že při replice „táhnou, táhnou, ale 
vytáhnout nemůžou“ s nimi spolupracovalo 
přítomné obecenstvo. Závěrečný aplaus 
byl obrovský! Program dále pokračoval 
písněmi, které si připravil pěvecký sbor 
Fialenka při ZŠ Kravaře. Poté následovalo 
vystoupení Karmašnic z Kravař s pásmem 
písní v hlučínském nářečí, které své zpěvy 
doplňovaly tancem. Posledním číslem 
kulturního programu byl country tanec  
v podání klientů Marianum Opava. Všechna 
vystoupení se setkala s vřelým potleskem. 
Pohodovou atmosféru v průběhu celého 
odpoledne všem přítomným pomáhala 
vytvářet country skupina Pozdní sběr, 
jejichž písně přiměly některé přítomné  
k tanci. Nezapomněli jsme ani na děti, 
pro které byl zapůjčen skákací hrad. Hrát 
si mohly v dětském koutku, kde byly pro 

ně připraveny různé soutěže a hry. Naši 
slavnost jsme tentokrát okořenili „kolem 
štěstí“, ve kterém jsme měli připraveny 
ceny pro děti, ženy a muže. Návštěvníci si 
mohli zakoupit naše tradiční občerstvení  
– koláčky, zákusky, kávu, čaj, bramborové 
placky, uzeniny, pivo, limo,víno.  K prodeji 
byly také připraveny výrobky vytvořené 
šikovnýma rukama našich klientů.
Musíme konstatovat, že i ta letošní „Zahradní 
slavnost“ se vydařila a vyplnila naše přání, 
kterým bylo vykouzlení spokojeného 
úsměvu na tvářích našich klientů v kruhu 
svých blízkých, a spokojenost všech hostů. 
A tak se všem, kdo v našem domově 
bydlí nebo pracují, dostalo obrovského 
zadostiučinění v podobě chvály, radosti  
i spokojenosti všech, kdo nás navštívili. 

Jana Polášková, sociální pracovnice 
 DS Kravaře

Jubilejní „Kulatá“ zahradní slavnost

Za zdar 10. „Kulaté“ Zahradní slavnosti 
v Domově pro seniory sv. Hedviky 
Kravaře chci upřímně a z celého 
srdce poděkovat za vložené nadšení  
a obětavost všem zaměstnancům našeho 
domova, všem našim dobrovolníkům 
i příznivcům, za dovoz lavic, stavění  
i bourání stanů zaměstnancům Městského 
úřadu Kravaře, za bohatý kulturní 
program  pěveckému souboru Fialenka 
při  ZŠ Kravaře, souboru Karmašnice 
z Kravař, klientům Marianum Opava, 
country skupině Pozdní sběr z Vřesiny, 
za materiální přispění sponzorům panu 
Aloisi Fichnovi z Bohuslavic za zajištění 
květin pro výzdobu budovy a vstupu, za 
poskytnuté cukrářské výrobky k prodeji 
paní Ludmile Jařabové a paní Jarmile 
Videcké  , za přispění cenami  do kola 
štěstí Galanterii Stoklasa Kravaře, panu 
Miroslavu Nevřelovi Drogerie Teta, 
paní Marii Viláškové Řeznictví Vilášek 
Kravaře, panu Josefu Blokešovi Smíšené 
zboží B+B, za zapůjčení chlazení pro čep 
piva panu Miroslavu Josefusovi. 

Maria Melecká, ředitelka Domov pro 
seniory sv. Hedviky - Kravaře

Poděkování

PODĚKOVÁNÍ
Chtěli bychom touto cestou poděkovat Domovu seniorů v Kravařích za poskytnutí 
hodnotných dnů a okamžiků v poslední etapě života naší maminky Marie Szymikové 
a to opravdu Všem pracovníkům. A také poděkovat těm, kteří konkrétně poskytli 
mamince nejen služby k usnadnění žití, ale vložili do své práce lásku a přátelství.
Maminka, paní Marie Szymiková nás opustila v březnu 2014 .
16. května 2014 by s námi oslavila 85. narozeniny.

Děkují její děti Jiří, Eliška a Irena s rodinami
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Žádost o pomoc - Projekt  
Hultschiner-Soldaten o.s.

Vážení spoluobčané, již několik let pracujeme 
na knize o vojácích Hlučínska, sloužících  
v německé armádě. Vydaným dílem bychom chtěli 
těmto lidem věnovat trvalou vzpomínku na jejich 
těžký osud ve válečných letech. Touto cestou 
se obracíme na pamětníky nebo jejich potomky 
s prosbou o pomoc. Naším cílem je sestavit, 
pokud možno, kompletní seznam všech vojáků, 
který bude obsahovat jména jak padlých, tak  
i vojáků, kteří válečné útrapy přečkali.
Pokud máte doma jakékoliv doklady vztahující se  
k této tématice (fotografie, vojenské knížky, 
propouštěcí listy ze zajetí, dopisy z fronty apod.) 
prosíme Vás o jejich zapůjčení.
O výsledcích naší dosavadní práce se můžete 
přesvědčit na webových stránkách:
http://www.hultschiner-soldaten.de 

Kontaktní osoba:  
KOTZIAN Karel - Kravaře 
 
tel.: 604189379 
e-mail: kotzian.dt.krawarn@seznam.cz

Prosíme o identifikaci osob na těchto fotografiích

V sobotu 31.května, den před 7. nedělí 
velikonoční, která je světovým dnem 
modliteb za sdělovací prostředky, se 
uskutečnila na Svatém Hostýně tradiční 
Pouť Radia Proglas a Tv Noe. Stejně jako  
v předcházejících letech na ni vyrazili 
i poutníci z Kravař a letos i s otcem 
Bohuslavem, neboť jsme ji avizovali 
dopředu i jako farní pouť. Tuto akci 
organizujeme společně s Dolním 
Benešovem, Štěpánkovicemi a Velkými 
Hošticemi. V 7:15 tedy vyrazily oba 
autobusy směr Bystřice pod Hostýnem. 
Před devátou hodinou jsme byli na místě 
a autobusy zaparkovaly na parkovišti 
pod točnou. Mše svatá začala v 10:15 
v bazilice a hlavním celebrantem byl 
tentokráte Mons. Pavel Posád, světící 
biskup českobudějovický. Ve své promluvě 
se zaměřil, jak jinak, na komunikaci. 
Doporučil nám vyhledat si na internetu 
dopis papeže Františka, napsaný právě 
pro tuto příležitost, ve kterém Svatý otec 

uvádí, že moderní komunikační prostředky 
jsou velkým Božím darem, pokud jich 
správně využíváme. Jako příklad skvělé 
komunikace pak biskup Pavel uvedl 
rozhovor Panny Marie s příbuznou Alžbětou 
a na závěr nám popřál, aby i každý náš 
rozhovor se třeba jednou v budoucnosti stal 
modlitbou. Po mši svaté jsme se přesunuli 
na prostranství před venkovní pódium, kde 
jsme v pravé poledne zazpívali modlitbu 
Vesel se nebes královno. Poté následovala 
přestávka na oběd. Ve 13:00 jsme se opět 
sešli v bazilice na svátostné požehnání.  
V půl druhé pak začalo venku na pódiu 
vysílat Radio Proglas z improvizovaného 
studia. Postupně v něm vystoupili  
a představili své aktivity zástupci 
přítomných sdělovacích prostředů - ředitel 
Tv Noe otec Leoš Ryška, ředitel slovenského 
rádia Lumen P. Juraj Spuchľák, sestřička  
z Nakladatelství Paulínky, br. Bohdan 
Heczko OFM  Conv. za redakční tým 
časopisu Immaculata a další. Velký 

ohlas vzbudilo také vystoupení dětského 
folklorního souboru ze Skoronic  
s velikonočním pásmem. U stánku 
Paulínek se zase mnozí chtěli vyfotit  
s papežem Františkem, kterého přivezly 
sestry z Itálie (zatím pouze maketu  
v životní velikosti). O kousek dál na louce 
s dětmi „řádil“ Radek Habáň s Terezkou 
Breindlovou. Celý program pak končil  
v 15:00 pobožností Cesty světla, kterou vedl 
ředitel Radia Proglas otec Martin Holík. Na 
jejím konci poděkoval všem přítomným za 
účast a popřál šťastnou cestu domů. Letos 
nám přálo i počasí, a tak jsme se vraceli  
s úsměvem na rtech, abychom naplnili slova 
otce biskupa: usmívejte se, aby se usmívali  
i druzí, neboť i úsměv je nakažlivý. 

Hodně úsměvů 
i do všech následujících dnů přeje 
KaPr a KaNoe Hubert Weczerek. 

Pouť Rádia Proglas a TV Noe
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Léto s hasiči
K létu patří vedle slunce, vody   
a odpočinku i hasičské soutěže. Stranou 
nezůstáváme ani my, a proto si Vás 
dovolujeme pozvat na dvě hasičské 
soutěže, které uspořádáme v našem 
areálu, na Tyršově ulici v Kravařích. 
V červenci, konkrétně 6. 7. 2014, to 
byl 39. ročník soutěže Slezský pohár 
SDH Kravaře. Jedná se o soutěž  
v požárním útoku, v kategorii žen i mužů,  
a to s jednotným strojem. Právě 
skutečnost, že stroj je jednotný, tedy 
pro všechny stejný, ukáže, co je  
v jednotlivých členech družstva, tedy jak 
jsou zruční, rychlí a šikovní. 
A druhá soutěž, na kterou bychom 
Vás rádi pozvali, proběhne 9. srpna 
2014 od 15.00 hodin. Tentokrát tu bude  
14. ročník soutěže Veterán CUP, což je 
soutěž hasičských i nehasičský družstev 
se starou koňskou stříkačkou, vyrobenou 
v roce 1897. Soutěžící se musí na trati 

vypořádat nejen s tímto starým strojem, 
ale i s dalšími nástrahami, které jsme 
jim jako pořadatelé připravili. O zábavu 
a mnohdy legrační kousky není nouze, 
neboť tato soutěž je zařazena do Okresní 
ligy veteránů okresu Opava, což je soutěž 
hasičských družstev s členy staršími 
35 let, kteří mnohdy svou postavou 
budí dojem, že „to se snad ani nemůže 

rozběhnout“, ale po startovním výstřelu 
se pak dějí věci přímo nevídané.  
Samozřejmostí na obou soutěžích je 
bohaté občerstvení a doufejme, že  
i vlídné počasí. Takže neváhejte a přijďte 
podpořit kravařské i okolní hasičské 
sbory. 
 Srdečně zvou hasiči Kravaře

Fotografie z akce Slezský pohár SDH Kravaře Fotografie z akce Veterán CUP

V kynologickém areálu proběhl v sobotu 
24. května 4. ročník Slezského turnaje  
v hodu nožem a tomahavkem. Přijelo dost 
závodníků na to, aby mohla být otevřena 
soutěž mužů i žen. Startovalo 21 vrhačů a 
7 vrhaček, z toho opět byla zahraniční účast 
Čechofrancouze Jardy a jeho francouzské 
přítelkyně Lyly. Před začátkem soutěže 
se vylosovaly vzdálenosti pro jednotlivé 
zbraně, takže letos měli muži mety na 
nůž 3,5 m, 6 m a 8 m a ženy 3,5 m a 5 m. 
Pro tomahavk byly vylosovány mužům 
vzdálenosti 4, 7 a 8m a ženám los určil  
4 a 5 m. Každý rok bývjí na tomto turnaji 
speciálky – soutěže, které jinde závodníci 
nezažijí. Takže letos byla disciplína 
hod cizím nožem. To před vás prostě 
vysypou dvacet kousků „čehosi“ od nožů 
vrhačských, přes nože kuchyňské až  
k hřebíkům a třeba i zednickou kramli. 
A pak už záleželo na každém, jak se  
s tímto železem, bez předchozího tréninku, 
popasuje. Druhá disciplína byla neméně 

záludná. Vrhači házeli střídavě nožem 
a tomahavkem.  Začali na 3,5 metrech, 
a pokud aspoň jednu zbraň zabodli, 
postoupili na další metu, kdo došel nejdál 
– vyhrál. Tradičně odpoledne vystoupila 
i Westernová valašská kavalerie se svou 
show a potom dostali prostor i malí 
návštěvníci, aby si vyzkoušeli, jak jim 
to jde s nožem nebo tomahavkem. Pohár 
celkového vítěze si do Jičína odvezl Stany 
Havel. Ve všech disciplínách se střídal 
na prvním místě s havířovským Pepem 
Smékalem. Pouze v hodu cizím nožem 
jim vítězství vyfoukl domácí Rostislav 
Antoníček z Klubu netradičních sportů 
Kravaře. V ženách obsadila v hodu nožem 
1. místo Lada Olbortová, mistryně Evropy 
2013. V hodu tomahavkem a speciálce 

byla na 1. místě Jana Antoníčková  
s takovým bodovým náskokem, že získala 
i celkové prvenství. Díky sponzorům 
dostali závodníci jako každoročně skvělé 
ceny. Takže děkujeme těmto firmám:  
Daniel Rein - sklenářství, rámování; 
Rostislav Vilášek - Foto, hudební 
nástroje; PH pipes s.r.o. - dodávky 
potrubí, potrubních dílů a kompletace; 
Alfréd Večerek – autodílna; Tomáš Hahn 
– elektro; Marek Těžký – malířství; 
Rostislav Antoníček – Autodílna; Pavel 
Kroček - Ostravské stavby; Marek 
Konečný; Myslivecké sdružení Olšina; 
W-Club České Republiky. 

Irena Sembolová,
Klub netradičních sportů Kravaře

Chlapi s noži v kynologickém areálu
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Ve dnech 10. a 11. května se konal  
u příležitosti „Otevírání turistické sezóny“ 
v Buly Aréna - Aquaparku Kravaře první 
ročník akce pro všechny děti i hravé dospělé 
s názvem „Pohádkový víkend“. O tom, že 
se víkend s pohádkovými bytostmi opravdu 
vydařil, svědčí stovky usměvavých dětí, 
které se akce zúčastnily.
O tomto víkendu zavítalo do Buly Arény 
- Aquaparku Kravaře 1560 návštěvníků. 
Většinu z nich tvořily děti, které se s chutí 
zapojily do všech pohádkových disciplín.
Na děti čekaly na celkem pěti stanovištích 

pohádkové bytosti, které plnily s dětmi 
nejrůznější záludné úkoly. U vodníka děti 
zachraňovaly tonoucí se z rozbouřeného 
moře – pomocí prutu lovily rybičky z vody. 
Vodní žínce pomáhaly se záchranou její říše 
před suchem – pomocí kelímků plnily barel 
vodou. Zlatovlásce hledaly ztracené perly – 
potápěly se a sbíraly je pod vodou. U klauna 
se svezly na tobogánu a házely míčky na 
cíl. A chybět nemohly ani závody v plavání 
s žabákem.  Pro odměnu za šikovnost, 
trpělivost i statečnost nakonec děti zamířily 
ke královně Aqua říše, kde každý dostal 

malou odměnu.
Akci by nebylo možné uspořádat bez laskavé 
podpory sponzorů – CUKRÁRNA PANÍ 
PUDOVÉ ZÁBŘEH, ONDRÁŠOVKA, 
ŽIDEK TISK s.r.o , ČPZP, BULY ARÉNA, 
CENTRUM VOLNÉHO ČASU – kterým 
tímto děkujeme. 
Poděkování patří také naší zaměstnankyni 
Buly Arény - Aquaparku Kristě Papežové, 
která akci zorganizovala. 

René Večerek
ředitel p. o. Buly Aréna-Aquapark Kravaře

Pohádkový víkend v aquaparku v Kravařích

Zhodnocení florbalové sezóny 2013/2014 Žáci
Pod hlavičkou CVČ Kravaře a názvem týmu 
EL Niňo absolvovali letos naši florbaloví 
mladíci svou první soutěžní sezónu. Tým 
odehrál 10 mistrovských zápasů, z nichž 
6 vyhrál a 4 prohrál. V první sezóně tak 
chlapci nakonec skončili na 3. místě, což je 
na nováčka velmi slušné umístění. Našim 
nejlepším střelcem byl Adam Lehnert.  
V této soutěži, však nejde tak o pořadí, 
jakož o to, aby si chlapci zahráli soutěžní 
zápasy a nasbírali nové zkušenosti. V další 
sezoně se budeme snažit připravit naše 
svěřence ještě lépe a pomáhat jim i nadále  
k jejich florbalovému rozvoji. 
Ve dnech 4. - 6. dubna proběhlo 
závěrečné soustředění, na kterém chlapci, 
zdokonalovali své florbalové umění, 
zahráli si přátelská utkání s opavskými 
týmy, absolvovali focení týmu zkušeným 
fotografem a také si užili spoustu her, 
zábavy a legrace. Na léto chystáme 
s kolegou v rámci CVČ Kravaře tzv. 
Florbalové prázdniny, které proběhnou  
v termínu od 2. do 7. srpna. Doufáme, že se 
zúčastní co nejvíce florbalistů.  Za tým EL Niňo Kravaře, Ondřej Frank

Horní řada zleva:  trenér David Thomas, Dominik Bada, Adam Fabisz, Matěj Žídek, Petr Oczka,  
  Lukáš Procházka, Daniel Peterek, Matyáš Herudek, Nicolas Harazim, trenér 
  Ondřej Frank.
Dolní řada zleva:  David Hahn, Kryštof Kněžínek, David Nevřela, Adam Lehnert, Dominik Malý,  
  Tomáš Novák, Vláďa Fišara, David Šárka.
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Pojištění
Moudré pojištění
Rizikové pojištění Pyramida
Majetkové pojištění
Autopojištění

Více informací o produktech Modré pyramidy vám poskytne 
fi nanční poradce Modré pyramidy při dobré kávě.

Úvěry na bydlení
Hypoteční úvěr KB
Hypoúvěr
Rychloúvěr
Úvěr ze stavebního spoření

NOVĚ OTEVŘENO

NAVŠTIVTE NOVÉ PORADENSKÉ
MÍSTO MODRÉ PYRAMIDY

Novodvorská 310/13, Kravaře
(naproti kostelu sv. Bartoloměje)

mazda6_halfar_inz_190x120_cz_01_vystup.indd   1 28.1.14   9:31
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PŘIJEĎTE  K  NÁM  !

 PENZION  ELIŠKA  -  PETŘÍKOV
  

2  km  od  Ramzové v Jeseníkách  
Vám poskytne slevu na ubytování

od  3  nocí   -   15 %
od  5 nocí   -    20 %  

+ 15 % do Relaxačního centra v
Branné

  více na www.penzion-eliska.cz
 tel.  607 225 086

  akce platí do konce listopadu 2014

a/nebo požádejte svého pana „hospodského“ o rozšíření nabídky sudového piva Zlatovar

K dostání 

v hypermarketu Globus Opava 

Zlatovar Express nápojovém centru Opava
a/nebo požádejte svého pana „hospodského“ o rozšíření nabídky sudového piva Zlatovara/nebo požádejte svého pana „hospodského“ o rozšíření nabídky sudového piva Zlatovar

Pojďme na
Opavu! 

www.napojove-centrum.cz  www.zlatovar.cz
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ÚKLIDOVÁ SLUŽBA

Družstevní 27
747 23 Bolatice

Tel.: 773 624 534
uklidsluzba.jana@seznam.cz

Jana Jařábová

www.uklid-janka.cz

ÚKLID PO MALÍŘÍCH A FIRMÁCH
RODINNÝCH DOMŮ A BYTŮ

FIREM A KANCELÁŘÍ
čIšTěNÍ KOBERCŮ A čALOuNěNÝCH sOuPRAv

·  Maloobchodní prodej za velkoobchodní ceny  
pro domácnosti a širokou veřejnost

·  široký sortiment piva, alkoholu, vína, nealko nápojů
·  měsíční promo akce
·  prodej po  kusech, samoobsluha

Výběr z měsíční promo akce platné do 30.6.:
a/nebo do neočekávaného vyprodání zásob ! 

Kofola 2 L = 18,90 | Vodka Finská 1 L = 334,- | 
Captain Morgan 1 L = 317,- | Jägermeister 1 L = 399,- | 
Opavská 11˚ Zlatovar Max 0,5 L  = 9,09 | Metaxa 5* 0,7 L = 269,- 
Více akční nabídky na www.napojove-centrum.cz

www.napojove-centrum.cz

Zlatovar Express,  Ul. U Cukrovaru 13, 747 05  Opava – Kateřinky 
(vedle restaurace Contact), tel.: 728  644  712

otevírací doba: Po – Pá: 8.00 – 18.00, So: 8.00 – 13.00

AKCE
na OPAVSKÉ pivo v Keg  

sudech 20 L do 30. 6. 2014 
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NÁPOJOVÉ CENTRUM OPAVA

Velkoobchodní prodej sudového a lahvového piva značek:

dárek sklenice 
Zlatovar grátis
k 20 L sudům Zlatovar

Půjčovné *
Kč 1,-

Keg 20 L *

Zlatovar 10˚ = 444,-/20 L = 11,10/0,5 L
Zlatovar 11˚ = 489,-/20 L = 12,22/0,5 L
Zlatovar 12˚ = 529,-/20 L = 13,22/0,5 L

domácí výčep:
Dopřejte si chlazené opavské pivko!

ZAL. 1298

Skladem i 30 a 50 litrové sudy ZLatOVar
Půjčovné chlazení po celý rok za Kč 1,- 

při zakoupení sudového piva ZLAtOVAr

Všechny ceny uvedené v inzerátu s DPH!

Pronajmu RD, 3 + 1 s garáži a zahradou v Kravařích.
Plyn , voda  , krbová kamna . 
Cena dohodou.
V klidném a pěkném prostředí , mimo hlavní komunikace.
 
Volejte : 604 228 911

ŘÁDKOVÁ INZERCE
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Poradím Vám
s každou střechou,
fasádou a izolací

„�Je�to�jednoduché,�přijedu�k�Vám,�zaměřím�objekt,�navrhnu�optimální�
řešení,�spočítám�cenu�a�když�se�Vám�to�bude�líbit,�rád�vše�dodám.“

www.coleman.cz��� prodáváme i na internetu - http://e.coleman.cz

Váš poradce: David Richtar, mobil: 725 675 611
OBCHODNÍ CENTRUM OSTRAVA, 
Provozní 5560, 722 00 Ostrava-Třebovice, tel.: 596 940 640 
ředitel obchodního centra Bc. Pavel Merenda, mobil: 725 675 606

Výrobky těchto partnerů u nás nakoupíte výhodněji.

Odvaděč vody do sudu
Cena od 134 Kč/ks vč. DPH 
za odvaděč vody pozinkovaný 80mm
Pouze pro držitele věrnostních karet
cena od 127 Kč/ks vč. DPH.

V nabídce i jiné průměry a materiály
(lakovaný pozink, měď, titanzinek, hliník)

Jen v Colemanu nakoupíte kvalitní řezivo
a ještě ušetříte. Např. latě 40x60 mm, 
impregnované za nejlepší cenu na trhu. 
Exkluzivní cena 16 Kč/bm 
vč. DPH. Ihned k odběru! 
Dále v nabídce: 
prkna, hranoly, 
OSB desky, palubky

Nakupte u Colemanu a zapojte se do 
soutěže Smršť výher. Jen Coleman
Vám vrátí za Vaše nákupy zpět
až 20.000 Kč. Jen v Colemanu 
vyhrává každý zákazník.

Za své nákupy získáváte body 
- COLY a za ty můžete u nás 
nakoupit zdarma materiál z naší nabídky.

Nejkvalitnější česká plechová
krytina se zárukou až 40 let!

Pouze v Colemanu
 za exkluzivní cenu

od 184 Kč/m2

(vč.DPH)

Livemusic Agency a Rádio Čas za podpory Buly Centra Kravaře 
Vám exkluzivně přiváží megakoncert Michala Davida v Buly aréně 
v Kravařích na Opavsku! Michal slibuje živou, dvouhodinovou show 
složenou s těch největších hitů, se svou doprovodnou kapelou 
a k vidění bude velkolepá stadiónová světelná show s obří LED 
obrazovkou.
Jedná se o jediný koncert v Moravskoslezském kraji pro rok 2014 
i 2015! Tudíž nepromarněte šanci vidět na dlouhou dobu Michala 
živě, protože příští rok slaví Michal David životní jubileum a chystá 
narozeninový koncert v Praze.
Vstupenky na sezení, tak i na stání je již možné zakoupit v síti 
Ticketstream.cz včetně cestovních kanceláří ČEDOK, FIRO-
tour, knihkupectví KANZELSBERGER a www.ticketstream.
cz. Na tuto akci můžete zakoupit E-TICKET, který si zaplatíte a 
ihned vytisknete z pohodlí svého domova! - přímý link - http://
www.ticketstream.cz/pls/czech/dls.dls_by_event_tr?event_
id=108231&code=TICKET&language=2&session_id=318666 
Dále pak ve Sluně v Opavě a v Ostravském Informačním centru. 
Na stání již jsou vstupenky v prodeji i v Buly Areně Kravaře,  
v prodejně Theuerland v Kravařích a Informačním centru v Hlučíně.
V roli předskokana se představí 5ANGELS, jedná se o pět 
bláznivých puberťaček, které se navzájem doplňují a dohromady 
vytvářejí neuvěřitelnou partu, která svými písněmi dělá radost 
nejen dětem a teenagerům po celé České a Slovenské republice. 
Rok 2013 je pro 5Angels zlomový. V lednu se ozývá producent 
světového formátu Denis Ingoldsby a má velký zájem udělat  
z 5Angels světové hvězdy. Neváhal spolu s hudebním producentem 
Andy Murrayem okamžitě sednou do letadla a s 5Angels se blíže 
seznámit. O měsíc později již 5Angels letí do Londýna, seznámit 
se se svým novým týmem, ve kterém nechybí například Paul 
Fitzgerald, agent skupiny One Direction, který se nyní stává  
i agentem 5Angels. V březnu 2013 pak 5Angels nahrávají první 
sérii písní, které budou již představeny na světové hudební scéně. 
Celý večer zakončí Oldies diskotéka na ploše zimního stadiónu 
až do brzkých ranních hodin a nebude chybět ani autogramiáda 
Michala Davida. Tudíž to bude večírek pro všechny generace.
Přijďte si i vy užít mejdan roku na Prajzské… 
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